台南縣都市計畫委員會第一七七次會議紀錄

一、時間：中華民國九十三年五月二十四日（星期一）下午二時整

二、地點：本府二樓簡報室

三、主席：蘇主任委員煥智（宣布開會時主任委員不克出席會議，由副主任委員代理主席）

四、出席委員：（詳會議簽到簿）

五、列席單位及人員：（詳會議簽到簿）

六、確認本會第一七六次會議紀錄

決  定：確定。

報告案件及審議案件一覽表

七、報告案件：（會議紀錄如後附）

第一案  「關子嶺（含枕頭山附近地區）特定區計畫」（旅甲（二）用地整體開發計畫案）」

八、審議案件：（會議紀錄如後附）

第一案  「變更大內都市計畫（第四次通盤檢討）案」

第二案  「擬定擴大高速公路台南交流道附近特定區計畫（人民或團體陳情意見綜理表第四案暨逾公開展覽期限人民或團體陳情意見綜理表第二案再公展）再提會討論案」

第三案  「變更仁德（文賢地區）都市計畫（部分農業區為文教區）案」

第四案  「變更曾文水庫特定區計畫（部分農業區、保護區、水域為電路鐵塔用地）案」


第五案  「變更高速公路新營交流道附近特定區計畫（部分農業區為電路鐵塔用地）案」

第六案  「變更高速公路新營交流道附近特定區計畫（殯儀館用地為殯儀館用地兼供火葬場使用）案」

第七案  「變更高速公路永康交流道附近特定區計畫（「零工12」零星工業區及部分農業區為文教區）案」

九、散會（下午五時）

七、報告案件：

第一案  「關子嶺（含枕頭山附近地區）特定區計畫」（旅甲（二）用地整體開發計畫案）」（記錄：蔡宜鴻）

決  議：一、洽悉。

二、本整體開發案無涉都市計畫實質內容變更，得由縣府主管觀光單位逕予核辦。惟如認有檢討變更都市計畫必要者，得另循都市計畫法定變更程序辦理，以利執行。
八、審議案件：

第一案  「變更大內都市計畫（第四次通盤檢討）案」（記錄：劉義烈）

決  議：本案除左列各點外，其餘准照專案小組意見通過（詳附件一）。

一、變更內容綜理表第九案，請鄉公所重新評估果菜市場用地使用現況、土地權屬之複雜性，並研擬替代方案後，再提大會討論。

二、人民或團體陳情意見綜理表第１、２案，為避免寺廟舉辦各項活動造成嚴重交通衝擊，請廟方提出交通分析及同意回饋證明文件，再提大會討論。

三、人民或團體陳情意見表第７案，因考量該機關用地未來發展需要及停車場用地仍有不足等因素，故未便採納。

第二案  「擬定擴大高速公路台南交流道附近特定區計畫（人民或團體陳情意見綜理表第四案暨逾公開展覽期限人民或團體陳情意見綜理表第二案再公展）再提會討論案」（記錄：蔡宜鴻）

決  議：一、逾公開展覽期限人民或團體陳情意見綜理表第２案再公展案，因土地之使用者北極壇已另購建廟土地，不再使用該兩筆土地，故將該二筆土地恢復為原公展草案之農業區。

二、人民或團體陳情意見綜理表第４案，因陳情人取得2-3-15M計畫道路東側路段北移之地主同意書，且2-3-15M計畫道路東側路段建議路線之道路轉彎弧度，符合「台灣省市區道路工程設計規範」道路交叉設計標準之平面交叉處交角不得小於60度之規定，故同意採納陳情意見（詳附件二）。

第三案  「變更仁德（文賢地區）都市計畫（部分農業區為文教區）案」（記錄：蔡宜鴻）

決  議：本案除左列各點外，其餘准予通過。

一、將案名修正為「變更仁德(文賢地區)都市計畫(部分農業區為文教區(供嘉南藥理科技大學使用))案」。

二、於回饋計畫中增列開放空間供鄰近民眾使用相關措施。

第四案  「變更曾文水庫特定區計畫（部分農業區、保護區、水域為電路鐵塔用地）案」（記錄：蔡宜鴻）

決  議：照案通過。

第五案  「變更高速公路新營交流道附近特定區計畫（部分農業區為電路鐵塔用地）案」（記錄：蔡宜鴻）

決  議：照案通過。

第六案  「變更高速公路新營交流道附近特定區計畫（殯儀館用地為殯儀館用地兼供火葬場使用）案」（記錄：蔡宜鴻）

決  議：照案通過。

第七案  「變更高速公路永康交流道附近特定區計畫（「零工12」零星工業區及部分農業區為文教區）案」（記錄：鄭伊峻）

決  議：本案除左列各點外，其餘准予通過。

一、案名修正為「變更高速公路永康交流道附近特定區計畫（「零工12」零星工業區及部分農業區為文教區(供崑山科技大學使用)）案」。

二、於回饋計畫中增列開放空間供鄰近民眾使用相關措施。

三、增列土地使用分區管制規定如下：

（一）文教區建蔽率不得大於百分之五十，容積率不得大於百分之二百五十。

（二）文教區申請開發時應自道路境界線至少退縮五公尺建築，如有設置圍牆之必要者，圍牆應自道路境界線至少退縮三公尺，退縮建築之空地應植栽綠化，但得計入法定空地。如有特殊情形，得由縣府都市設計審議委員會審議決定。

（三）建築基地內法定空地應留設二分之一以上種植花草樹木。

（四）本要點未規定事項，適用其他有關法令規定。















































