

2019喜迎新春農產伴手禮推薦記者會
市府農業局為因應消費者對年節送禮的強烈需求，特於108年1月16日(星期三)上午10點30分辦理「2019喜迎新春農產伴手禮推薦記者會」，向市民及消費者推銷本市精緻農、漁、畜產伴手禮，提供年節採購的最佳選擇!還沒想好過年要買什麼伴手禮以及採購年貨的市民及消費者，歡迎大家多多選購!
    春節是家人團聚歡樂及向親朋好友拜年的日子，為讓本市農民所產的農特產品能被廣大消費者喜愛，辦理農產伴手禮推薦會，提供多樣化年節禮品選擇。在地當季農漁畜鮮果，應有盡有!市府更推動「臺南尚青」品牌，替消費把關食品安全，選購本市精緻農產及加工製品，是健康、安全的好選擇，送禮自用兩相宜！
    時值本市蜜棗、小番茄、洋香瓜盛產期，三種水果分別代表「豐碩」「圓滿」與「甜蜜」祝福之意，特別精選頂級水果禮盒，品質佳心意足，是年節送禮的最好選擇，年節期間推薦本市當季水果，送禮自用兩相宜！臺南市蜜棗產地集中在玉井區、楠西區、南化區等山區，蜜棗外皮青綠呈卵圓形，外表光滑，肉質細脆，味甜多汁，是當地農民除了芒果之外最重要的農產品。而小番茄是近年來廣受大家喜愛的水果之一，尤以鹽地小番茄特色是皮薄味酸甜獨具風味，以鹽水區生產面積最大。而台南洋香瓜生產面積為全台第一，尤以北門、將軍、七股沿海地帶富含鹽分的土質特性所栽培出來的洋香瓜，不僅賣相好、品質佳、果肉厚實，甜度及口感更是口碑連連。
   蜜棗部份今日邀請楠西區「品利農場」今年榮獲神農獎的蜜棗達人謝明樹先生，他的蜜棗也於今年取得Global G.A.P農產品驗證機構認證以及擁有「臺南尚青」標章陳榮河的蜜棗、番茄部分邀請安南區「榮欣園」「優質安全小果番茄競賽」亞軍得主王凱平以及一樣擁有「臺南尚青」標章的台南的新農人謝坤男、官田區農會的黑牛番茄、菱角茶、菱角仁，鹽水區農會的小番茄、番茄果乾、鹽水意麵，洋香瓜部份有臺南地區農會的洋香瓜禮盒、將軍區農會的洋香瓜禮盒、牛蒡切片、牛蒡茶、蘆筍茶包，麻豆區農會的金鑽柚子茶、麻豆文旦蜂蜜柚子茶、柚花系列沐浴產品，東山區農會的咖啡濾掛包、咖啡豆、以及新產品桂圓薑母飲、桂圓軟Q糖等產品豐富，都很適合做為年節應景的伴手禮商品。
    年貨伴手禮除了新鮮水果及農產加工品之外，生鮮漁貨及畜產品更是不可或缺的年菜選擇。在漁產方面，本次推薦台南市南瀛養殖生產協會所輔導榮獲2018年產銷履歷達人-周志亮，所生產取得國際高規格「ASC驗證」台灣鯛，養殖業者皆採取負責任的養殖管理方式，另推薦南市區漁會所輔導水產品產銷班第19班虱目魚酥及虱目魚香腸、南縣區漁會輔導產銷班供應虱目魚原料，委託HACCP認證加工廠開發虱目魚罐頭，透過生產、加工、銷售一體化，將台南特色虱目魚發展為優質水產精緻商品以及推薦南縣及南市區漁會輔導烏魚養殖及加工業者製成之養殖烏魚子，其風味口感已不輸野生烏魚子。

    另外，畜產品部分，佳里區漳州社區發展協會推出神農獎鹿肉乾禮盒、鹿茸禮盒以及台灣肉牛產業發展協會推出滴牛精禮合、牛肉乾禮盒，即時、便利的在地農產品消費符合現在忙碌的消費者準備年菜需求。
這次更邀請到農村再造新化區礁坑社區、東山區嶺南社區、東山區李子園社區、稻荷咖工作坊、善化區溪美社區、西港區金砂社區推薦社區農產品以及臺南優質好米：弘昌碾米工廠也趁年節推出應景的財神抱稻、土地公等禮盒，還有六甲區農會的台稉九號禮盒，一同推薦給民眾選購，透過推薦會希望藉由媒體的宣傳，加強推廣臺南市各區之農特產伴手禮，協助各農民團體達到行銷目的，並鼓勵他們在加工品上更加創新努力，如欲詳知相關農特產品網路行銷資訊，可逕自上本局網站查閱 (https://agron.tainan.gov.tw/)，各式農特產品供您選擇。農曆春節期間拜訪親朋好友送一份好禮更代表祝福慶賀新的一年的開始。挑一份好禮，讓新的一年好運連連！ 
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