廉政細工2.0公開揭示版
臺南市政府基層扎根廉政工程-左鎮區公所廉政細工
編號1
類型名稱：廠商偷工減料、官商勾結舞弊、工程驗收矇混過

          關，導致道路品質不佳
    某縣市道路不平、坑坑洞洞問題長期存在，經查發現道路施工偷工減料情形嚴重，其原因在於承包商為了要標得工程，就想盡辦法討好經辦人員，不僅送紅包還招待喝花酒；得標後承包商為求利潤，偷工減料，工程品質降低，導致驗收可能無法通過，於是再勾結檢驗業者，取得不實檢驗報告，讓工程順利驗收；而民間代檢實驗室，因生意競爭，不配合就接不到生意，產生惡性循環。
因應之道：

    承辦人及主驗人在施工、驗收過程對於工程品質應依契約規定，遇有不符圖說規範者，要求廠商確實改善，落實工程品質控管機制。
編號2
類型名稱：工程人員經辦工程採購案件收受廠商賄賂、喝花  

          酒，違背職務驗收不實
    工程人員辦理公共工程依規定經辦測量、設計、發包、督工、驗收等業務，工程人員若於執行職務藉機索賄、接受廠商招待至不當場所飲宴，再於辦理工程案件時違背職務包庇廠商不實履約、驗收不實等，恐怕涉及偽造文書、收受賄賂等貪瀆罪嫌。
因應之道：
    針對相關採購人員灌輸正確的職務觀念，宣導力行「簡約生活」之觀念，生活簡單財務上的需求自然降低，再輔以法令常識講習訓練等，務使同仁能依法行政並提昇清廉自持操守的價值觀。
編號3
類型名稱：協助辦理採購業務人員涉洩密罪案
    某機關辦理勞務採購案，係採限制性招標，準用最有利標，公開徵求廠商服務建議書經公開客觀評選為優勝廠商者辦理議價。本案承辦科員甲因其業務繁忙，協請該科約僱人員乙，代為發電子郵件聯繫評選委員，勾選可以出席會議的時間，因承辦科員甲之疏失，未能交待約僱人員乙採取保密措施，以致於將所有外聘之評選委員全列為收件者發送，致各外聘委員收到該電子郵件時即得知其他評選委員姓名，嗣於該採購案開標時之評選委員會議中，評選委員提出意見時，始悉上情。
因應之道
    針對辦理採購業務同仁，彙整洩密違失個案及政府採購法第34條及採購評選委員會組織準則第6條第1項「委員名單於開始評選前應予保密」等相關規定之提醒與宣導。
編號4
類型名稱：利用工程辦理變更設計程序，乘機向廠商索取不

          當利益。
    甲係某機關約僱人員，負責相關工程之履約管理、契約變更設計及簽辦工程估、初驗等業務，A廠商因工地需求，雖多次提出變更設計要求，然該變更設計之簽辦遲無進展，為求變更設計程序能加快進行，乃決定行賄承辦人，而承辦人則因需款花用，竟應允並回稱
    變更設計已依程序辦理，嗣後並收受A廠商交付之賄款。
因應之道
    召集廠商辦理履順座談會，藉由雙向溝通、意見交流等方式，廣蒐民間廠商業者與公部門洽辦業務時是否有遭遇少數公務員在行政作業上刁難或不法索賄剝削情事，並建立外部風險監督機制，暢通申訴、檢舉管道，積極查辦檢舉案件，形塑廉能透明之公務環境，遏止不法情事發生。
編號5
類型名稱：公務員不實申領國民旅遊休假補助費小額款項疑

涉詐欺案

    某機關公務員甲向旅行社購買國內旅遊行程，實際到國外旅遊後，上網下載不實消費之電磁紀錄資料及填寫「公務人員符合報領公務人員強制休假補助費申請表」向機關人事室請領強制休假旅遊補助，因而誤使機關會計人員亦因而陷於錯誤撥款至當事人帳戶，詐領強制休假旅遊補助，觸犯「貪污治罪條例」第五條第一項第二款「利用職務之機會詐取財務罪」。

因應之道
    主管負起審核責任，確實做好把關工作；主管人員或其授權人，對「國民旅遊卡強制休假申請補助」是否符合申報規定。
編號6
類型名稱：農業設施申請未依法審查
    依「申請農業用地作農業設施容許使用審查辦法」第3條規定，所稱農業設施明定為農作產銷、林業、自然保育、水產養殖、畜牧、休閒農業、綠能設施等，對於違反土地使用管制相關法令規定，應不予同意申請。另該辦法第33 條亦規定，取得農業用地作農業設施容許使用者，應依原核定之計畫內容使用，並不得作為住宅、工廠或其他非農業使用。負責審查之公務員明知所申請之農地將來要蓋工廠，仍基於圖利、行使公務登載不實文書之犯意，指導申請人以申請興建農業資材室之方式規避上開法規，以達藉由領得使用執照之建築物申請供水、電，再改建為工廠，以較低廉價格使用水電，藉此提高建築物經濟價值之目的。
因應之道
    農業設施容許使用申請完成後，責成轄區公所於三至六個月定期追蹤一次，加強新申請案件之查報作業，發現設施之施作有違反規定時，即要求申請人改善，未能改善者撤消其使用許可，避免違規事實成立後無法改善，造成民怨。
