臺南市100年災害防救會報暨災害防救專家諮詢委員會
會 議 紀 錄
1、 時間：中華民國100年12月27日上午9時00分         
2、 地點：臺南市政府消防局永華訓練中心(安平區永華路二段206號)

3、 主席：賴市長兼召集人清德                    
4、 出席人員：如會議簽到簿                            記錄：吳芳慶
5、 頒發本府災害防救專家諮詢委員聘書及表揚100年度災害防救深耕工作績優區公所：（略）
6、 主席致詞：防救災工作是沒有所謂的勝利，只有不斷的努力，防救災工作不能有任何一刻鬆懈，安全的工作是最重要，遠景再好，建設再多，都比不上安全的工作基礎要打好。期許各位再接再厲，勇往前進，把防救災工作做好。
7、 業務及專案報告：

(1) 本府災害防救辦公室業務報告

 主席裁示：洽悉

(2) 本府消防局專案報告

 主席裁示：洽悉

(3) 本府水利局專案報告

 主席裁示：洽悉

8、 諮詢委員意見交換：

主席（陳秘書長兼執行長美伶）引言：市府未來推動災防及水利相關政策有三點：1.都市計畫委員會納入水利專家。2.修訂本市都市計畫審議法規，規範一定面積以上之開發，優先審查其水利計畫，公部門所有公共建設皆納入審查。3.明(101)年為臺南市低碳元年，從水的觀點，事後的防救(保水、治洪、防洪)，統合治水方式，要求未來建築物的下面要有儲水槽，大的開發面積要有滯洪池等，納入低碳城市推動自治條例。

利委員德江：防災治理要有理念，防災的觀念、目標、策略要明確，防災的精密度、準確度及效益、效果要量化管理，資源(工具、人員、經費)在防災管理的理念要顯現出進步程度，指標訂出來，已做了什麼，未來將做什麼，為什麼要做，需要明確清楚。
葉委員永田：做防災，不是救災，要帶進防災的觀念，抱持災害隨時會來，建請加強地震防災之課題，另地震引起土壤液化問題要重視，日本311地震引起海嘯，學校有系統、組織的逃離，告知學生家長別到學校等相關地震防災觀念值得我們借鏡。
呂委員珍謀：相對救災，防災工作有些是防不勝防，土石流及土水災害相對地震是易於事前掌握，防災要有作為，法律制定或法規訂定後在實務執行上可以做得到才去修訂，要有整套規劃，需注意避免執行面不易之問題。
陳委員政任：過去幾年本市產業災害事故不多，環保署毒災應變隊臺南隊設置於本市中心地理位置-南科，就救災角度及災害輔導訪視而言，交通便捷性是最重要，將影響防救災的效益。
李委員泳龍：臺南市是文化古都，對古蹟文化財的防災思維，應加強防火、防水、防震，讓文化古蹟得能繼續保存。
陳委員正改：希望本府災害防救辦公室能夠法制化；全球氣候變遷，暴雨肆虐，臺南大都會積水洩洪能否負荷、莫拉克颱風侵襲濱海地區造成淹水問題等需本府災防及水利單位共同思考面對。
主席結論：
1、 感謝委員所提供的建議，相關建議及意見請災害防救辦公室納入參採。
2、 針對文化古蹟防災維護管理，本府文化局已提出古蹟防災三年計畫向文建會提出申請。
3、 地震及海嘯對本市的影響及海岸嚴重侵蝕等議題，請本府相關機關積極研擬因應。
4、 災防辦法制化於本府組織改造時納入考量，另請委員協助本市爭取防水防洪治理經費。
9、 議題討論：

(1) 為因應地震發生後有效執行後續緊急救援及收容處所開設，建請工務局於本市適當區域先行評估規劃設置一處示範性防災公園。（提案單位：臺南市政府災害防救辦公室）
   主席裁示：
1. 請工務局於召開區域公園會議邀請災防辦與會，將防災公園納入。
2. 請災害防救辦公室對本市設置防災公園研擬委託辦理先期規劃及資料蒐集等。
(2) 101年全民防衛動員(萬安35號)暨區域型災害防救演習，定於101年4月24日假安平漁港辦理，請本市災害應變中心妥善規劃參與演習相關工作。（提案單位：臺南市政府災害防救辦公室）

     主席裁示：請各機關全力配合辦理，後續之協調會由災防辦副主任消防局李局長召開。
(3) 有關本府執行本（100）年度內政部補助莫拉克颱風受災縣市災害防救演習相關優缺點及建議事項，請各公所策進參考。（提案單位：臺南市政府消防局）

   主席裁示：照案通過，並請各區公所配合辦理。
(4) 有關本府執行101年內政部補助莫拉克颱風受災縣市災害防救演習相關事宜，請辦理演習之區公所依說明辦理。（提案單位：臺南市政府消防局）

   主席裁示：照案通過，並請各區公所配合辦理。
(5) 區公所為因應天然災害需要開設災民疏散避難收容處所，如需開設於轄內各級學校時，請學校協助擔任收容處所管理人員。（提案單位：新化區公所）
新營區公所張區長睿民：開設災民疏散避難收容處所，公所人力恐無法負荷，學校教職員無編組部分，建請由教育局協助。有關老人安養及護理機構位於易淹水及潛勢地區撤離下達部分，建議由社會局及衛生局督導及下達。
永康區公所：學校開設災民疏散避難收容處所，建築物樓板、面積能收容多少人，公所無法向學校要求公文的呈報，學校溝通不易，增加區公所繪製簡易疏散避難地圖之困難，另災民收容部分建請社政人員應該參加。
主席裁示：學校開設災民疏散避難收容處所時，人力支援先行製冊，請教育局、社會局協助辦理。
10、 散會：上午11時55分
1

