臺南市101年度上半年災害防救會報暨                  災害防救專家諮詢委員會 會議紀錄
1、 時間：中華民國101年6月22日上午9時00分         
2、 地點：臺南市政府消防局永華訓練中心(安平區永華路二段206號)

3、 主席：賴市長兼召集人清德                    
4、 出席人員：如會議簽到簿                            記錄：吳芳慶
5、 主席致詞：感謝各單位戮力同心，把接連兩次威脅臺南的颱風造成之傷害降到最低，大家都盡力了！而防災是臺南市重要市政之一，也是十大旗艦計畫之一，防救災工作是一體的，不分彼此，基層之各區公所有問題需要協助應提報上來，不推諉責任，面對困難大家一起來解決問題。
6、 業務及專案報告：

(1) 核定市級地區災害防救計畫
 主席裁示：請各位災害防救專家諮詢委員提供意見 
(2) 0520豪雨災害應變作為報告
 主席裁示：洽悉

(3) 101年度本市全民防衛動員(萬安35號)暨災害防救演習工作報告
主席裁示：洽悉
7、 中央氣象局臺灣南區氣象中心氣象雲圖判讀專題演講

    主席裁示：洽悉

8、 諮詢委員意見交換(依發言順序)：
葉委員永田：
(1) 編排印刷上圖表請用彩色版本，方便瞭解顏色深淺及符號意義。

(2) 各編用不同顏色列印，方便區別。

(3) 數據資料請引用最新日期。
防災要有執行計畫，要思考長遠如何做，執行計畫和現在施政計畫要連結，譬如開闢道路、都市計畫及更新要用防災的觀念去思維，將來會不會有災害，如遇風災、水災就容易檢驗。
利委員德江：站在管理的經驗與角度來看，去年會議看不到前景，管理的角度無方向，下一次要有計畫、再方向、後執行，學術界提供理論基礎，政府來執行。另外本次地區災害防救計畫要加上英文，促進城市交流，執行面要有效管理，訂SOP時程，分期檢視災害執行表定期追蹤，量化管理，政府定期檢查。除此演練部分不建議太多次，積極面是檢驗系統是否合理完整，消極面僅是練習！綜合來說，要有方向，建立執行面，無需太多計畫，計畫與執行連結，定期檢查。
呂委員珍謀：災防會報與專家諮詢委員會合一召開爾後是否分別舉辦，請考慮評估。計畫版本文字對齊與編排請修正，風水災害文字用語是否斟酌使用颱洪災害？將土石流災害與崩塌歸類為坡地災害中一個項目是否適當？計畫思維都是以100年為基準，但都市保護標準思維不建議以100年為標準。另建議累積雨量請加上時間及每小時強度警戒值，通報程序至中央部會部分考量移除，避免中央部會組織精簡或整併無對口單位。
余委員騰鐸：政府橫向溝通的機制要完善，建立標準SOP機制，相互檢查，狀況如何掌握，想定狀況，災害來臨時準備與投入是否分開，譬如地區淹水，因應救災的車輛臨時故障如何處置及救災？另都市計畫草案中防災計畫層級往下做，上下層級如中央(如水利署)不做水庫清淤的話，地方(市政府)如何解決停水、儲水及調水問題？不同的時間做不同的事情，必須跨局處依防救災精神及法源，跨局處的執行機構、執行方法、建立SOP機制以及經驗傳承來作好防救災工作。
主席（陳秘書長兼執行長美伶）結論：請協力團隊參照出席諮詢委員意見後修正，另送其他未出席委員審視，災防辦再簽奉市長核定頒布實行。原住民部落之保護並請加強。
9、 議題討論：

(1) 災害發生時中央與地方資訊如橋梁封閉橫向聯繫待加強、主辦權責問題待釐清。（提案單位：交通部公路總局第五區養護工程處）
    主席裁示：加強建立府內及大臺南相關防救災機關(如公路總局、台江國家公園)之橫向聯繫，並事前於表冊中規範清楚，如橋梁、道路之主管權責係本府或是公路總局，未來納入檢討。
(2) 災害應變中心開設時值勤搭乘計程車往返車資可否從寬申報核銷？另應變中心開設至一定層級之值勤同仁結束後可否比照擔任選舉選務工作人員敘獎。（提案單位：臺南市政府經濟發展局）

      主席裁示：爾後通盤檢討做統一規定，敘獎及搭乘計程車核銷車資部分請由人事處及主計處個別研議辦理。
(3) 區公所災害準備金用罄之後，向市府權責單位申請事後補助恐緩不濟急，如何因應下次災害來臨？另代為反映公所同步開設災害應變中心時同仁加班費支用限度問題。（提案單位：臺南市政府民政局）

   主席裁示：區公所災害準備金搶修搶險不足部分，譬如農路、道路，請區公所提報至業務機關於一個月內專簽災準金動支核准，另區公所固定編列一筆災害準備金於未來討論追加預算時請主計處提出。加班費部分請人事處研議辦理。
(4) 1.因機關至災害應變中心進駐值勤有段距離，冀望加強橫向聯繫，儘早通知，避免時間落差2.通知進駐值勤時手機簡訊能至第一線承辦人3.有關災害情形府外單位應辦事項以往皆可由EMIS做回覆，而此次泰利颱風之應辦事項回覆卻需mail至市府信箱4.應變中心於二級開設時外派單位依防汛手冊配合進駐與市府同意人員解除進駐之疑慮。（提案單位：經濟部水利署南區水資源局）

   主席裁示：
1. 因氣象預測困難，無法確切發布應變中心開設時機，如二級開設後2小時內相關人員必須進駐，外派單位因路途遙遠，先主動提供應變中心首班進駐人員何人、何時派出，如於掌控範圍內先電話聯繫溝通瞭解。
2. 是否線路產生問題造成彙整回報之誤差，請消防局檢討改進。
3. 應變中心開設層級雖已明確律定，配合氣象局預測等級提高，應變機制也提高，因應實際需要由指揮官做進駐人員調整，俟後逐步檢討調整。
(5) 1.有關潟湖土方清淤及沙洲破損，請農業局能洽農委會協助籌措經費整治2.水庫及埤塘單位預先洩洪時能派員至下游觀察洩洪流量及速度是否溢堤3.閘門因應潮汐下降做預排，氣象局能提供協助納入波浪預測。（提案單位：臺南市政府水利局主任秘書）
主席裁示：另行召開會議討論。 
10、 散會：下午12時30分
1

