臺南市政府101年度下半年災害防救專家諮詢委員會      會 議 紀 錄
1、 時間：101年12月20日(星期四)下午15時00分         
2、 地點：臺南市政府永華市政中心6樓簡報室(安平區永華路2段6號)

3、 主席：賴市長兼召集人清德                    
4、 出席人員：如會議簽到簿                            記錄：吳芳慶
5、 主席致詞：本市今年防災工作獲得多項特優，在五都中表現最佳，深受行政院長陳冲肯定，除了市府團隊的辛苦及作為受到中央的肯定，更是市府責無旁貸的責任，這是政府基本的工作，更是要對得起市民的要求。
6、 業務報告：101年推動地震防災整備作為 
  主席裁示：洽悉。
7、 專題演講：成功大學防災研究中心劉白梅教授                        題目：臺南地區地震研究災害分析與防災對策
    主席裁示：洽悉。
8、 諮詢委員及與會代表意見(依發言順序)：
葉委員永田：
(1) 資料更新尤其重要，工務單位可將房屋資訊數位化，建立資料庫，老舊社區要發展觀光，防火及耐震更是重要！
(2) 規劃本市地震微區劃（micro-zonation），地震災害要與日常生活結合，地震的模擬要隨時更新，潛勢地圖配合修正。
(3) 隨著時代轉變，新的資料及方法要加強，市府要爭取經費，下定決心去做，中央會給經費。
利委員德江：
(1) 擬定方向才有策略，從整體來看把臺南市的防救災工作訂定下來，按時間來執行，落實管理，依序一定章節（chapter），照相關辦法，多久演習一次，防災才會清楚，且執行要有紀錄。
(2) 要有城市與城市互相競爭的思維，例如地震，吸取世界各國的減災技術，地區災害防救計畫加上英文，可請成功大學協助，應可做到國際級的水準，並增加臺南的能見度。
(3) 以管理的角度來看，要有新的觀念，擇一災害全力加強防災工作，要有方向才能保本及有效管理。

(4) 上次會議決議事項及各單位執行成果，請繼續追蹤列管。
鄒委員克萬：

(1) 防災計畫選擇成功大學為合作伙伴，計畫做的不錯，有待獎勵。

(2) 建議持續研究地震所造成的損失評估，因地方政府財源有限，可爭取國家地震工程研究中心、台灣颱風洪水研究中心第二研究室，分享協力團隊資源。
(3) 防災工作上加強避災課題，斷層及地層研究更是重要，在都市計畫及建築上加強避災、減災、救災等思維。
(4) 救災資訊不全，如通訊(衛星電話)就顯得重要，加強減災及重建，又例如維生管線，在市府有限的資源下，擇要來做處理。
余委員騰鐸：
(1) 整備上做準備及應變計畫要補足，例如電話通訊中斷之因應、替代道路之規劃、消防設備是否有充足的備用水源？
(2) 白河、新化等位於斷層帶的都市計畫及建築法規要時常更新。

(3) 偏遠地方黃金自救時間準備及整備資源是否充足？老舊醫院要注意二次災害的防範，另保險不保天災，整備部分需長時間來做準備。

方一匡委員：

(1) 地區災害防救計畫持續去做，訂定SOP機制，第一線人員去做，哪些人去做？該怎做，具體的計畫並規範出來。
(2) 地震災害潛勢地圖如何透過學校、里民知道居住地方是否有潛在地震問題，敏感事情要讓大家知道。
(3) 相關配套問題，可透過防災中心或技師公會，提供市民做為評估及補強之具體工作之訊息來源。

呂委員珍謀：
(1) 重新檢討標準程序是否符合現況，要注意改善。另新增備用電腦指揮系統，訂定SOP機制及規範，加強整備及物資，落實防災演練。

(2) 危險地方評估後卻不敢公告，政府應該公告(宣導)，資訊公開，讓市民知道。
(3) 減災部分是否有法令？例如建築物是否有災害發生後，相關機制啟動之評估？資源是否有統合？例如轄內建築師之資料。
成大防災中心李組長心平：

計畫都有，落實面卻不多，各局處橫向聯繫仍待加強，防災工作要重視層級，第一線的區公所防災人員的經驗與專業要注意傳承，另請加強市府平台間的聯繫。
消防局李局長明峰(兼副主任)：

    本市地區災害防救計畫業於101年6月22日經101年度上半年災害防救會報修正後通過，並於9月6日函報行政院災害防救辦公室備查，隨時做滾動式檢討。另預計於103年本市轄內有21區公所將全部納入深耕計畫，持續推動，以深化區級救災救護能力。
陳秘書長美伶(兼主任)綜合說明：
(1) 上半年度因災害防救會報與災害防救專家諮詢委員會合併召開，有委員提議分開辦理，才能暢所欲言，多聽取委員意見，本次會議並無上次決議事項辦理情形之列管追蹤。

(2) 縣市合併後，市府施政方法與觀念與以前不同，將會逐一落實執行。

(3) 現在皆為複合式災害，市府局處建立橫向及縱向聯繫部分，會加強檢討，並落實執行至第一線。
(4) 排定災害優先順序，例如水災，應加強疏散避難地圖之使用。
(5) 面對災害要與大自然學習，市府團隊仍有學習空間，作為未來災害防救準備之方向。
9、 主席裁示：
(1) 本次委員所提供之建議，辦理情形下次會議提出報告。
(2) 國家地震工程研究中心、台灣颱風洪水研究中心於臺南設置第二研究室及經費之爭取，本府納入辦理。
10、 散會：下午17時00分
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