臺南市政府102年度上半年災害防救專家諮詢委員會      會 議 紀 錄
1、 時間：102年4月18日(星期四)下午15時30分         
2、 地點：臺南市政府永華市政中心6樓簡報室(安平區永華路2段6號)

3、 主席：賴市長兼召集人清德                    
4、 出席人員：如會議簽到簿                            記錄：吳芳慶
5、 主席致詞：臺南市水情緊繃，但水資源運用並不是高深學問，只是要不要做，怎麼做及有無能力去做，怎樣珍惜有限的水資源及運用雨水回收再利用，技術面已擁有，政府如決心去推動，皆能克服缺水困境。
6、 業務報告：上次會議決議事項辦理情形
    主席裁示：洽悉。
7、 專題報告：
(1) 經濟部水利署南區水資源局-臺南地區供水情勢專題報告
        主席裁示：洽悉。
(2) 台灣自來水公司第六區管理處-臺南地區旱災因應對策簡報

主席裁示：洽悉。

(3) 嘉南農田水利會-臺南地區因應乾旱農業灌溉用水對策報告

主席裁示：洽悉。

(4) 本府經濟發展局-臺南市政府抗旱因應對策報告
主席裁示：洽悉。

8、 諮詢委員意見交流(依發言順序)：
陳委員正改：
(1) 最新的天氣預報、月長期天氣展望及季長期天氣展望，可隨時向氣象局南區氣象中心或氣象局預報中心或上氣象局網站查詢。
(2) 雨水回收再利用應大力推廣及落實，可爭取經濟部水利署支援。
(3) 自來水管線漏水率，自來水公司應該重視及改善，並持續呼籲大家節約用水。
呂委員珍謀：
(1) 水資源開發問題面臨瓶頸，再加上氣候變遷、民眾環保意識抬頭，不得已限水時調度農業灌溉用水來供給雖是一時權宜之計，但適當合理補償農民機制，政府農糧政策要訂定計畫。
(2) 政府機關雖然對民眾宣導節約用水，但公部門自身要有具體作為，如裝設省水馬桶或是省水水龍頭，並思考政府能做什麼，要如何提高民眾裝設省水器具的誘因，並非只是宣導省水標語。
(3) 研議修改法令，規範新建案建築物核發各項執照時是否取得並符合綠建築相關節能規定，是由地方政府核發？或是內政部營建署來認定。
(4) 工業用廢水回收環評機制要跟得上先進國家，新增工業用水使用排擠到舊有用水之運用是否有評估？另轄內水資源回收中心處理後的水源可考慮多方面用途，如不影響消防器材下可提供用於消防車水箱救火用途。

(5) 地下水運用及開發要思考，市府各局處要整合，各環節要注意，水資源調度及供水情勢要詳實清楚。
利委員德江：


(1) 建議爾後會議議程首先是由上次會議委員所提供之意見，各單位辦理情形報告完畢後，再由主席報告或致詞。

(2) 要做到有效管理，本次會議委員所提出建議事項內容由主席選定裁示後，追蹤辦理情形下次會議再列為報告內容，毋需對委員提到之全部建議來回應，只需對具體建議來做裁示即可。

(3) 防災工作要有效率，建議雨水再利用、火災、震災或防疫等相關單位要設立工作小組或任務小組，如次委員會之設置，集中單一主題討論什麼並決議什麼，要深入且有效果，才能落實防災工作。
蔡委員長泰：
(1) 這次缺水抗旱工作要統計投入多少人力資源，對於環境衛生會造成什麼影響，例如掃街水源是否充足？是否有游泳池換水衛生問題？而最重要的是要付出多少代價，農民灌溉用水是否犧牲？需要統計清楚。

(2) 水庫淤積問題嚴重，但各水利單位現階段作為只能維持目前有效蓄水量，但水庫最大之使用並非只是維持目前蓄水量，政府要協助水利單位處理水庫淤積及轄區易淹水問題，要結合各機關單位，改善臺南地區國土安全。
陳委員政任：

(1) 因本次開會議題非本人專業，尚不便發言與提出建議，僅就個人在毒化災應變上之經驗及最近社會矚目事件提出意見分享。
(2) 第一時間應變及處理極不容易，所以強化人員演練及應變能力尤其重要。
9、 主席裁示事項(依委員提議)：
(1) 節約用水(陳正改委員)，新建案省水設備(呂珍謀委員)。
(2) 安平水資源回收中心之用水是否能廣泛運用(呂珍謀委員)。

(3) 開會議程順序調整研究(利德江委員)。
(4) 要投入多少經費，及對環境影響深淺評估(蔡長泰委員)。

(5) 水庫清淤是否有具體計畫(蔡長泰委員)。
10、 權責機關回覆意見：

(1) 經濟發展局：
(1) 建築物省水設備涉及工務局權責，新建案是否要求設置省水設施後再核發使用執照等，未來能否朝此方向，將與工務局協商研議。

(2) 對於工廠用水回收，持續要求各工業區內回收率再提高，並加強宣導。

(3) 新開發工業區是否有新增加用水量，目前開發中之新吉工業區，經濟部水利署要求用水計畫部分來檢討審查，已針對原有工業區如柳營、永康科技工業區用水減少供水來提供新開發工業區用水，尚無新開發工業區而增加用水之情形。

(4) 建築物及大型飯店、觀光旅館等增設節水設施及省水標語推廣，涉及本府各機關權責，建議召開連繫平台邀集相關機關研商推動。

(2) 水利局：
(1) 雨水再利用，本府已規定2公頃開發基地要訂定排水計畫，設置滯洪池，可補充地下水之使用。

(2) 本府開全國之先，依臺南市低碳城市自治條例，新建築要設置雨水貯留回收設施，並配合內政部已發布300平方公尺以上基地之建築需設置雨水貯留回收設施。

(3) 安平水資源回收中心提供處理後之再生水，提供給民眾無限量取水使用，但仍以10萬噸為上限，無民眾使用則與以放流，目前營建署已補助針對安平水資源回收中心回收水做為再生水之規劃，另以選定全國包含本市永康、安平等8處再生水規劃選址。
(4) 再生水如需廠商願意長期簽約使用，關鍵在於水價。

(3) 工務局：

(1) 內政部營建署業於本(102)年1月17日，修正建築技術規則建築設計施工編，條文規範新增建築物要增設雨水貯集滯洪設施，惟尚無規範規模大小，為此，工務局於3月7日與水利局、都市發展局及建築師公會等單位召開會議研商，嗣後水利局會訂定規模縮小辦法，工務局配合實施。
(2) 有關綠建築標章申請，明訂九大指標，包含雨水貯留及回收水利用，5件刻正受理申請之案件皆已符合。

(4) 經濟部水利署南區水資源局：

(1) 結構性問題必需要解決，相關報告今年擬由上級經濟部水利署轉知農委會，針對枯水期缺水，耕地活化計畫及兩期補助減少為一期補助之農糧計畫提出建議改善事項。
(2) 投入新水源開發，也關心白河水庫淤積等更新改善，建議市政府召開跨部會協調會議。

(3) 做多少事，投入多少資源，管理成本上有實質困難，各機關(單位)仍要大力配合，結構性問題仍要齊心面對。

(4) 水庫淤積要解決，與市府水利局有溝通平台並定期召開會議，土方要媒合，低窪地方要回填及再利用，市府要具體規劃。

(5) 公部門做的多，民眾瞭解少，本局與市府合作，將全市節水小叮嚀標語，推廣至觀光旅館或各級學校，要讓民眾知道及珍惜水資源。

(5) 台灣自來水公司第六區管理處：

(1) 清淤部分，今年南化水庫清淤量已比去年增加。

(2) 節水宣導，經費可花在國小、幼兒園學齡幼童，並配合公益團體宣導，以期省水觀念往下扎根。
(3) 有關降低漏水率，將加速汰換早期為提高普及率之PVC
材質管線。

(4) 水錶抄表後上傳作業，如用水差距在20％會加強稽核並告知用戶。

(6) 嘉南農田水利會：
因應缺水調度農業灌溉用水，研議補償農民犧牲機制，以及水情不佳時執行非常灌溉制度，已於經濟部召開抗旱會議時向農委會提出，農委會刻正研究中。
11、 散會：下午17時30分
1

