支持平埔原住民身分立法 共創原民、客家族群新主流
     為促成平埔族群回復原住民身分，臺南市政府於今（106）年4月20日召開「平埔族群原住民身分及民族權利研商會議」，就回復平埔族群原住民身分凝聚共識，一致支持行政院「原住民身分法」修正方案，增列「平埔原住民」身分別；行政院林萬億政務委員亦於5月12日親臨臺南，聽取族親對「原住民身分法」修正草案之意見。該日，前市長賴清德更親自到場給予支持，現場族親並表示強烈訴請行政院儘速完成該草案法定程序，早日回復平埔族群原住民身分。行政院於8月17日通過原住民族委員會擬具之「原住民身分法」修正草案，送請立法院優先審議，肯認長久爭取原住民身分之平埔族群法定地位，實現歷史正義及平埔族群之民族權利。
     為展現西拉雅魅力，辦理第六屆臺南市西拉雅文化節「Misala mavok共享西拉雅」，以三大主題「西拉雅好歌聲」、「西拉雅好食光」及「西拉雅好正」等系列活動展開；為展現臺灣多元族群特色文化，「西拉雅好歌聲」由西拉雅、原住民及客家團體或歌手、族語小學共同攜手，將文化從原鄉帶進都會區，活動主題「Misala mavok」意思為「一起來用餐」，更首次整合該市各西拉雅聚落特色美食為風味桌菜，讓更多人認識與品嚐西拉雅傳統特色美食，總參與人數約1,200人次。
    文化的維護與傳承，「語言」是關鍵要素，為傳續西拉雅族語，該府與教育局合作，將族語納入該市國中、小及幼兒園鄉土教育課程，其中包含1所實驗小學，計有19所學校實施。此外，為維護傳承西拉雅文化資產保存，辦理「臺南市西拉雅族文化資產第一期先期調查研究與保存可行性評估計畫」，也積極推動「重建KUVA活絡聚落計畫」，協助16個西拉雅聚落經濟發展，培力企劃人才，推動聚落營造工作。積極扶植育成西拉雅團體，補助12個人民團體辦理夜祭、語言及文化等活動14場次；並規劃「北頭洋飛番文化園區建置先期規劃」，發展地方文化觀光特色。
    在原住民業務面向，秉持著建構在地知識、提升部落意識、扎根幼兒多元族群語言、打造跨族群多元文化藝術體驗平臺、促進原住民族人經濟、健康、落實關懷照顧等精神，積極增加原住民教育機會，補助435名原住民幼兒就讀幼兒園，核發原住民學生獎助學金365名；推動3所幼兒園進行多元文化教育學習。辦理部落大學，開設25門課程；辦理原民小子暑假族語學習營，開設族語聚會所及族語傳習班。
    為傳揚原住民樂舞文化，辦理「原住民樂舞培育工作坊」、「臺南市鄒族日」、「原住民日」、「原住民族聖誕點燈活動」、「Pqasaw ta音樂祭」等活動，並結合原住民市集，促進該市原住民文化創意產業的活力，超過1萬3千餘人參與。為活化會館平台，辦理「他們.男人.織布」等7場特展，近4萬人次觀展；辦理148件典藏文物拍照、測量、列冊及資料詮釋，建全文物保存。
    為落實原民照護，辦理「原住民家戶關懷與陪伴計畫」，訪視993家戶，並引進各界民間資源，轉介民間組織其捐贈募集善款金額約400萬元及物資等，協助轉送弱勢族人家戶。辦理「行動醫院-原住民健檢」活動，照顧族人健康。並積極創新業務，首創全國第一個「N合一單一窗口」，讓族人回復傳統名字更加便利。辦理「原住民族文化創藝產業亮點計畫」，規劃打造該市札哈木原住民族公園成產業推廣園區。舉辦「2017札哈木盃全國原住民慢速壘球錦標賽」，共來自全國20支參賽隊伍，計400多位選手及民眾參加。

在客家事務面向，為落實客語學習，選定10所幼兒園，辦理客家語言及文化推廣計畫，扎根幼兒客語生活會話學習；辦理「客語初級及中高級認證研習班」4班次，輔導民眾增進客語聽說讀寫能力，並協助40位學員通過客語能力初級認證。辦理各式節慶活動、音樂講座、客家藝文展覽等計23場次動靜態藝術饗宴；開辦「臺南客家學堂」，建構在地客家知識體系，規劃豐富多元創新實用的37堂課程，結合公私部門及跨族群協力推廣，讓民眾體驗客家文化魅力。

首度與客家委員會合作舉辦「2017南區客家美食料理比賽-府味客家～醬缸美食」活動，透過客家料理比賽，傳承南區六縣市客庄特有食材與文化，吸引近8,316位民眾參與饗宴。辦理客家創意生活產業講座13場，輔導活化在地商品，促進臺南客家地方特色產業永續發展。出版該市第1本客家兒童立體文史繪本－「源來是客家」，重整客家文化在臺南的過去和現在的改變，串連客家族群在臺南的經過，促進兒童認識客家文化在臺南的發展歷程與脈絡。
辦理客家文化節系列跨族群音樂會，促進客家、原住民及福佬等不同音樂對話，緊密臺南客家與所有市民朋友的關係。積極發展客語友善環境，推行本市公事客語無障礙環境實施計畫，設置客語人員臨櫃服務，提升公共領域客語能見度，並發起「關愛社區清淨家園」等活動，獲評為本年度該府志願服務績效評鑑績優單位。 
該府為推動族群主流化政策，針對市府同仁辦理4場次族群意識培力研習及政策說明會，共445人次參與。於今年8月首創全國推出第1部「臺南市推動族群主流化政策實施綱領」，作為該市推動族群政策的最高指導原則；10月首創全國成立第1個族群主流化推動會，12月召開族推會第1次會議，透過這個推動整合的平台，除樹立該市推動族群政策重要的里程碑外，也奠定全國族群政策領頭羊的重要角色。期待未來不分族群，都能成為社會的主流，使該市各族群在平權的環境下永續發展，讓各族群能悠活幸福的在臺南過生活，共同打造臺南市城為多元族群友善的文化首都，並一起邁向人權進步、跨族群和諧的國際城市。
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