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臺南市政府政風處中程施政計畫（草案）
（108年度至111年度）
壹、使命
[bookmark: _GoBack1]貪污會腐蝕人性並阻礙經濟發展與社會進步，甚至動搖到國家、政府存在之根基；為達成本府清廉勤政之施政目標，提昇人民對政府施政之信賴，奠定廉政根基，從根本整治貪腐，落實防貪、肅貪、再防貪之工作，並積極推動廉政扎根、深耕及社會參與工作，俾以提供人民優質的公共服務與良好的企業投資環境。
貳、願景
為落實市長「清廉勤政」之施政核心價值，除推動內外控之監督管道及預警、再防貪作為，使全體員工「不願貪、不必貪、不能貪、不敢貪」外，凝聚全民反貪意識，鼓勵檢舉不法，促進對貪腐「零容忍」，讓廉政意識深入各階層扎根，澄清社會風氣，提昇施政透明度，推動廉政革新，進而建立具競爭力之廉能政府。
參、施政重點
一、推動「公職人員財產申報法」及「公職人員利益衝突迴避法」等陽光法案，完善申報及實質審查作業，並落實執行「廉政倫理規範案件登錄」，型塑廉能行政風氣。
二、落實預防貪瀆之預警功能，貫徹「防貪、肅貪、再防貪」機制，發揮興利服務功能， 建立本府廉政預防體系架構。
三、辦理基層扎根廉政工程，倡導企業誠信倫理與社會責任，透過廉政志工協助，建立正確法紀觀念並落實國家廉政建設。
四、針對高風險業務辦理專案業務稽核及預警作為，建立機關內外部風險控制機制，辦理本府廉政民意問卷調查、專案政風訪查及推動行政透明措施，適時導正及提供建議，協助機關興利防弊。
五、監辦本府採購案件及防處採購違失，以建立公平、公開之採購程序，塑造優質採購制度，提昇採購效能。
六、落實資訊保密、公務機密維護作為，防範公務機密資訊不當外洩，並協助機關處理陳情請願事件，機先掌握重大危安事件，協調相關機關審慎處理，建構安全優質為民服務環境。
七、受理檢舉貪瀆不法，落實檢舉人身分保護，縝密查察檢舉事項，查證屬實者，毋枉毋縱依法嚴辦，以促進機關廉潔風氣，並維護公務員之尊嚴與榮譽。
肆、關鍵策略目標及共同性目標
一、關鍵策略目標：
(1) 建立員工正確法紀觀念，落實防貪、肅貪與再防貪作為，擴大民眾參與平台，提昇廉能便民服務效能：（業務成果面向）
1. 持續推行基層扎根廉政工程，建立正確法紀觀念。
2. 定期召開廉政會報，針對廉政預防議題，妥為規劃提案討論，建構透明溝通機制。
3. 推動公務員廉政倫理規範及登錄案件公開透明機制。
4. 辦理廉政民意問卷調查，專案訪查工作，瞭解民意趨向，廣蒐民情反映。
5. 獎勵廉能政風，辦理廉潔楷模表揚。
(2) 實施業務稽核預警作為，加強內控機制：：（業務成果面向）
1.辦理專案業務稽核及相關預警作為，建立機關內外部風險控制機制，設定議題編撰廉政研究報告，提昇機關效率及廉能形象。
2.結合機關主計單位，落實內部控制制度之執行，建立機關防火牆。
(3) 加強採購監辦業務：推動採購案件監辦業務，以健全採購制度，提昇採購效能。（業務成果面向）
(4) 辦理公職人員財產申報、審核及推動陽光法案事宜：（業務成果面向）
1.依據公職人員財產申報法，加強申報宣導、受理審核工作。
2.推動公職人員利益衝突迴避法等陽光法案工作，促進廉能行政風氣。
[bookmark: _GoBack](五)提升公務機密維護效能，落實周全保密作為，避免機敏公務資料外洩：（業務成果面向）
1.辦理維護講習訓練，並輔以案例解說，俾以提升機關同仁保密意識。
2.實施定期、不定期公務機密維護檢查及資訊安全稽核，發現缺失即移請相關單位檢討改進，確保民眾個人資料與財產安全。
3.針對公務機密維護事項，深入瞭解可能洩密態樣，並研提策進作為，提供機關同仁參考。
(六)加強機關安全維護，防範危害機關人員財產安全之情事發生：（業務成果面向）
1.迅速、確實蒐報重大危安陳情請願事件危安資料，並即時通報妥處，協助機關消弭各項危安事件。
2.配合本府重大活動辦理專案維護，研訂專案安全維護措施，並協同相關單位據以執行，以提昇機關之防護強度。
3.落實各項慶典及選舉期間之專案維護措施及作為，確保機關安全。
(七)針對與民眾接觸頻繁、高風險業務之機關單位人員，加強查核業務違常情事，促進廉潔政治：（業務成果面向）
1.暢通檢舉管道，並結合採購監辦、業務稽核及工程查核等作為，發掘潛在之不法因素。
2.縝密查處貪瀆不法案件，並掌握檢調機關偵辦情形，適時追究公務員行政責任。
(八)積極查處貪瀆不法，提昇為民服務之品質及效能，依本府「清廉勤政」之施政願景，線上即時服務系統之人民陳情案件，依限結案，回應民眾殷切期盼，有效提昇服務效能和實現社會公義。（行政效率面向）
二、共同性目標：
(一)提升人力資源素質，落實終身學習觀念：（組織學習面向）
為強化終身學習觀念，鼓勵參與學習，機關公務人員每年達成與業務相關學習時數20小時。
 (二)提高預算執行力：（財務管理面向）
有效運用年度分配預算，提高預算執行效率，並撙節各項支出，每年經常門歲出預算執行率達90%以上，資本門歲出預算數執行率達90%以上。

承辦人                                 單位主管



