臺南市下營區公所111年度第1次廉政防貪指引
會議紀錄

時　　間：111年5月2日（星期一）15時
地　　點：本所二樓會議室
主　　席：李區長宗翰                      
出席人員：如簽到簿                        記錄：殷吉慧
1、 主席致詞
各位同仁好，今日召開本所本(111)年度第1次廉政防貪指引座談會，本座談會其實就像酒後駕車小標語一樣，即便一再告知，仍有可能會不慎違反，所以個人的自我要求，把清廉作為自己工作的核心價值，以及如何在為民服務及不法圖利之間找尋標準，均須審視留意。

正所謂防微杜漸，見賢思齊，就以本人而言，為民服務之作為，後續即便民眾因感謝而提供謝禮，本人亦會拒絕，因為其本質就是為民服務，感謝政風室一直以來努力的分享相關案例，也期許各主管及同仁得藉此強化自身法治觀念，共同守護本所之清廉核心價值，接下來依會議程序進行。
2、 專題報告：

1、 111年廉政防貪指引案例彙編： (詳如附件1)。
(1) 討論過程：本案共計六則案例，業經本案會前會時提案專題報告，針對各案例均詳細報告在案，後續經由與民政及人文課同仁共同研析，始彙整完整風險評估及防治措施。後續公告予同仁共同參考研議。
(2) 主席裁示：有關案例部分，請同仁作為參照，避免不慎觸法，准予備查。
2、 人民申請案件之行政透明作業規劃案(詳如附件2)：

(1) 討論過程：本案考量民眾申請眾多補助或審核認定之案件，或因不熟悉法規或實際情形，如至本所申請而遭審核駁回，除可能因不知悉實際規定而對於本所審核產生不信任感，亦因此影響本所承辦同仁執行效能與行政效率，本室原規劃相關預警措施，本次由社會課急難救助業務試行，提供整體規劃流程，可能不熟悉規定之小叮嚀，供民眾先行參閱，期能有效節省行政效率及提升民眾對本所之信賴度。
(2) 主席裁示：請各課室主管協助進行，提案准予備查。
3、 本所資訊安全預警策進作為(詳如附件3)：
(1) 討論過程：本案因近期有電腦公司至本所設定電腦裝備，過程中經本室察覺仍有許多得以策進以避免公務機密資訊安全危害之作為，其中本所已訂定危害發生時之通報機制，並組成專責小組，以下協請各組成員協助辦理：

1、 提供自我檢核表供組員自行於編組內先行檢核。

2、 提列於內部控制作業機制定期審核。
3、 通訊軟體使用權限重行審核認定作業。

(2) 主席裁示：資訊安全為相當重要規範，請各課室主管協助辦理，提案准予備查。
4、 有關晶廉獎分工及實際流程討論：

(1) 討論過程：本案近期計畫已簽奉完畢，預擬提列本所二案亮點公共工程進行行政透明等作業機制，期許得以有效協助本所業務效能及亮點，並請各課室主管協助辦理。

(2) 農業及建設課林課長補充說明：政風室近期協助本課同仁陳柏諭提列市府廉能人員之選拔作業，針對其當時辦理下營區納骨塔貴為增設案件遭受之困難及辦理情形予以說明，並感謝主任秘書及政風室主任於程序上進行協助，始得以順利完成。

(3) 主席裁示：感謝政風室協助，得以將公所同仁努力、好的一面也可以展現出來，有關晶廉獎部分請各課室協助辦理提案准予備查。
參、臨時動議及意見交換：
1、 有關臺南高公局前分局長涉入貪瀆不法案：

政風室發言：從本案涉案過程，內容可見，勿因惡小而為之，需防微杜漸，避免與廠商有過多的程序外接觸。
主席裁示：請各單位配合辦理。
2、 有關人民申請案件行政透明作業：
行政課發言：此作法去年即已有構想辦理作業模式，惟因業務繁忙而迄今未辦理，爰此，擬配合政風室作業模式，於本所開設作為爾後辦理此類型案件標準流程公告之專區。
政風室發言：配合行政課構想共同辦理。
主席裁示：均准予備查，請相關課室共同辦理。
4、 主席結論：
    感謝政風室對於本所辦理相關重大議題活動之幫忙及配合，此次會議並提供民政、里鄰等各項業務之專題報告，並就相關業務層面提出探討精進，期許各主管及同仁持續強化自身法治觀念，避免誤觸法網，業務推動過程注意合乎程序規定，共同守護本所之清廉核心價值。
   伍、散會：16時。
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