台南縣都市計畫委員會第一七一次會暨都市設計審議委員會第五次會聯席審議會及都市計畫委員會第一七一次會議紀錄
一、時間：民國九十二年五月十四日︵星期三︶下午二時整
二、地點：本府簡報室                                  

三、主持人：郭副主任委員瑞坤代                           

四、出（列）席單位及人員：詳會議紀錄簽到簿。                              

五、會議提案內容討論：

（一）都市計畫委員會暨都市設計審議委員會聯席審議

１、報告案：高速鐵路台南車站特定區計畫都市設計規劃案。

２、審議案：變更高速公路永康交流道附近特定區計畫（配合大橋國中新設辦理區段徵收地區通盤檢討）都市設計案。

（二）都市計畫委員會審議

１、報告案：變更楠西都市計畫（第三次通盤檢討）案。

２、審議案：

第一案  變更新營都市計畫（原公十七公園用地變更為住宅區）細部計畫（第二次通盤檢討）案。

第二案  變更高速公路永康交流道附近特定區計畫（部分工業區為道路用地）案。

第三案  變更新營都市計畫（部分農業區、工業區為道路用地，部分水溝用地、堤防河川用地為道路兼供水溝、堤防、河川使用）案。

第四案  變更台南科學工業園區特定區計畫（科學園區部分）（部分道路與停車場用地為事業專用區、部分綠地為事業專用區與自來水用地）案。

第五案  變更歸仁都市計畫（第三次通盤檢討）案。

第六案  變更高速公路麻豆交流道附近特定區計畫（部分甲種工業區、農業區為工商綜合專用區、綠地）案。

第七案  擬定高速公路麻豆交流道附近特定區計畫（原部分甲種工業區、農業區為工商綜合專用區、綠地）細部計畫案。

第八案  變更高速公路麻豆交流道附近特定區計畫（部分農業區為公園用地）案。

第九案  變更善化都市計畫（第三次通盤檢討）案。

六、會議提案決議事項：

（一）都市計畫委員會暨都市設計審議委員會聯席審議

１、報告案：高速鐵路台南車站特定區計畫都市設計規劃案。（紀錄：陳嘉琳）

決  議：

一、查「實施都市計畫地區建築基地綜合設計鼓勵辦法」業經內政部九十二年三月二十日台內營字○九二○○八五一五四號令刪除，並納入建築技術規則辦理。故本規範第三條第一項第三款「依『實施都市計畫地區建築基地綜合設計鼓勵辦法』留設之開放空間逕依該辦法規定辦理，不另訂規範。」乙詞，應修正為「依『建築技術規則』留設之開放空間逕依該規則規定辦理，不另訂規範」。

二、其餘洽悉。

２、審議案：變更高速公路永康交流道附近特定區計畫（配合大橋國中新設辦理區段徵收地區通盤檢討）都市設計案。（紀錄：陳嘉琳）

決  議：

一、本案組聯席專案小組審查研獲具體結論後，再送大會審議。

二、專案小組成員請張委員益三、花委員文沂、賴委員光邦及吳委員綱立等擔任，並請張委員益三擔任召集人。

（二）都市計畫委員會審議

１、報告案：變更楠西都市計畫（第三次通盤檢討）案。（紀錄：黃富雄）

決  議：准照楠西鄉公所所提繪圖（詳附圖一）通過，並依都市計畫法第二七條之一第一項規定將廟方捐贈之道路劃為計畫道路。

２、審議案：

第一案  變更新營都市計畫（原公十七公園用地變更為住宅區）細部計畫（第二次通盤檢討）案。（紀錄：蔡宜鴻）

決  議：本案據陳情列席民眾與民意代表表示，申請人並未依第一六九次會議決議將研商修正後之計畫圖會商確認，而與協調結果並不一致。本案經與會委員討論後，退請新營市公所依左列原則重新調整計畫內容後再提會討論：
（一）計畫檢討結果應與計畫區週邊附近住戶充分討論協調後，再提請大會審議。
（二）細部計畫配置內容應符合綠地連續性及有效利用原則。
（三）迴車道及道路截角設置應參照「台南縣建築管理自治條例」規定劃設。
第二案  變更高速公路永康交流道附近特定區計畫（部分工業區為道路用地）案。（紀錄：蔡宜鴻）

決  議：照案通過。

第三案  變更新營都市計畫（部分農業區、工業區為道路用地，部分水溝用地、堤防河川用地為道路兼供水溝、堤防、河川使用）案。（紀錄：蔡宜鴻）

決  議：本案除計畫名稱應依都市計畫公共設施用地與使用區之正確名稱修正為「變更新營都市計畫（部分農業區、工業區為道路用地，部分水溝用地、堤防用地、河川用地為道路用地兼供水溝、堤防、河川使用」外，餘照案通過。

第四案  變更台南科學工業園區特定區計畫（科學園區部分）（部分道路與停車場用地為事業專用區、部分綠地為事業專用區與自來水用地）案。（紀錄：王玟傑）

決  議：本案應補正相關綠地分析資料納入計畫書外，其餘照案通過。

第五案  變更歸仁都市計畫（第三次通盤檢討）案。（紀錄：蔡宜鴻）

決  議：本案因案情複雜，由本會組成專案小組進行審查後再提交大會審議。專案小組由郭委員建民擔任召集人，花委員文沂、吳委員綱立、洪委員嘉宏、蘇委員金安等四位委員擔任小組委員。
第六案  變更高速公路麻豆交流道附近特定區計畫（部分甲種工業區、農業區為工商綜合專用區、綠地）案。（紀錄：劉義烈）

決  議：本案除計畫名稱依專案小組意見修正為「變更高速公路麻豆交流道附近特定區計畫（原部分甲種工業區、農業區為工商綜合專用區）」外，餘依申請單位所提修正計畫內容通過。

第七案  擬定高速公路麻豆交流道附近特定區計畫（原部分甲種工業區、農業區為工商綜合專用區、綠地）細部計畫案。（紀錄：劉義烈）

決  議：

一、本案除計畫名稱依專案小組意見修正為「擬定高速公路麻豆交流道附近特定區計畫（原部分甲種工業區、農業區為工商綜合專用區）細部計畫」外，餘照案通過。

二、本案應俟主要計畫發布實施後，再行發布實施。

第八案  變更高速公路麻豆交流道附近特定區計畫（部分農業區為公園用地）案。（紀錄：邱淑華）

決  議：本案除依左列各點修正通過外，其餘照案通過。

一、本案係配合「麻豆古港及水堀頭史蹟文化園區」之設置辦理變更，擬變更為「公園用地」部分，應修正變更為「史蹟文化設施專用區」。

二、配合前項專用區之修正，下列各點應納入相關土地使用管制要點規定：

（一）本要點依都市計畫法第二十二條暨同法臺灣省施行細則第三十五條規定訂定之。

（二）史蹟文化設施專用區為維護名勝、古蹟，並保全其環境景觀而劃定，以供下列之使用為限：

１、博物館、歷史文物館、陳列館。

２、遊憩設施。

３、停車場及其附屬設施。

４、經古蹟主管機關審查核准之商業設施。

５、經縣政府審查核准之公共服務設施及公用事業設施。

（三）建蔽率不得大於百分之四十，容積率不得大於百分之一百六十。

（四）建築基地應自道路境界線至少退縮五公尺建築，如有設置圍牆之必要者，圍牆應自道路境界線至少退縮三公尺，退縮部分應植栽綠化，但得計入法定空地。

（五）建築基地內之法定空地應留設二分之一以上種植花草樹木，以美化環境。

（六）本要點未規定者，適用其他法令規定。

三、依據縣府九十二年五月一日召開之「台南縣麻豆港遺址等三處古建築古蹟指定暨歷史建築登錄審查會」會議結論，麻豆港遺址同意列為「水堀頭古水道遺跡」縣定古蹟，故本計畫書敘明：「古代碼頭遺跡，麻豆鎮公所業已申請將該處列為縣定古蹟…」乙詞，應配合修正為「水堀頭古水道遺跡業經古蹟審查委員同意列為縣定古蹟」。

四、事業及財務計畫表應加註「１、本表所列經費得視主辦單位財務實際狀況酌予調整。２、表內面積應以核定圖實地分割測量面積為準」。

五、公民或團體陳情意見綜理表部分：
第九案  變更善化都市計畫（第三次通盤檢討）案。（紀錄：邱淑華）

決  議：本案因善化鎮公所所提出農業區變更為住宅區之開發方式未符規定，退請善化鎮公所依專案小組審查意見修正計畫書、圖後，再提專案小組討論。

七、散會：同日下午六時整。




















































