台南縣第一七三次都市計畫委員會暨第六次都市設計委員會聯席審查會會議紀錄

一、時間：九十二年八月二十一日（星期四）上午九時三十分整
二、地點：本府簡報室                                  

三、主持人：郭副主任委員瑞坤代                           

四、出席委員：詳會議紀錄簽到簿

五、列席單位及人員：詳會議紀錄簽到簿                              

六、確認本會第一七二次會議紀錄：

    決定：確定。

七、報告案件及審議案件一覽表

（一）都市設計委員會

審議案：

第一案：「變更高速公路永康交流道附近特定區計畫（配合大橋國中新設辦理區段徵收地區部分通盤檢討）案」都市設計審議規範案。

（二）都市計畫委員會

審議案：

第一案  「變更六甲都市計畫（土地使用分區管制要點專案通盤檢討）」案。

第二案  「變更台南科學工業園區特定區計畫（土地使用分區管制要點專案通盤檢討）」案。

第三案  「擬定擴大高速公路台南交流道附近特定區計畫」案。

第四案  「變更歸仁都市計畫（第三次通盤檢討）」案。

報告案：

第一案  「內政部都委會決議有關以區段徵收方式開發案件之辦理方式」報告案。

八、會議提案決議事項：

（一）都市設計委員會

審議案：

第一案：「變更高速公路永康交流道附近特定區計畫（配合大橋國中新設辦理區段徵收地區部分通盤檢討）案」都市設計審議規範案。（紀錄：吳宗青）

決  議：本案除依九十二年五月二十一日「本縣都市計畫委員會第一七一次暨都市設計審議委員會第五次聯席專案小組」審查意見及本府教育局九十二年八月十五日意見修正外，其餘照案通過，並刊登縣府公報發布實施。

（二）都市計畫委員會

審議案：

第一案  「變更六甲都市計畫（土地使用分區管制要點專案通盤檢討）」案。（紀錄：邱淑華）

決  議：本案除依左列各點修正外，其餘照案通過。

一、基於考量基地保水性及植栽綠化，土地使用分區管制要點第九點修正為「…其法定空地百分之五○，應予植栽綠化且為透水層」。

二、「都市計畫公共設施用地多目標使用方案」業已停止適用，土地使用分區管制要點第十三點配合修正為「本計畫區內之公共設施用地得依『都市計畫公共設施用地多目標使用辦法』規定辦理」。

三、土地使用分區管制要點第十五點（二）備註一修正為「退縮建築之空地應植栽綠化，不得設置圍牆，但得計入法定空地」。

四、計畫書部分文字誤植，請配合修正：

（一）計畫書第一頁、第二頁，「變更六甲都市計畫（第三次通盤檢討）案」發布實施日期為九十一年七月一日，計畫書第一頁誤植為八十八年八月、第二頁誤植為八十八年十月十一日，請配合修正。

（二）計畫書第二頁，法令依據二「都市計畫定期通盤檢討實施辦法第十三條第四款」修正為「都市計畫定期通盤檢討實施辦法第十三條第一項第四款」。

（三）計畫書第十七頁、第十九頁、第二十一頁，「建築施工規則建築設計施工篇」修正為「建築技術規則建築設計施工編」。

（四）計畫書第十八頁、第二十二頁，「本條總樓地板面積計算依建築技術規則第五十九條規定辦理」修正為「本條總樓地板面積計算依建築技術規則建築設計施工編第五十九條規定辦理」。
第二案  「變更台南科學工業園區特定區計畫（土地使用分區管制要點專案通盤檢討）」案。（紀錄：王玟傑）

決  議：

一、有關本案法令依據修正部分，同意業務單位初核意見（詳表一），部分條文需與地政單位共同會商，經郭委員建民確認後，配合修正都市計畫書。

二、餘詳土地使用分區管制綜理表（詳表二）及新市區建設地區擬定細部計畫及審查開發作業要點綜理表（詳表三）本會決議欄。

第三案  「擬定擴大高速公路台南交流道附近特定區計畫」案。（紀錄：黃富雄）

決  議：因已屆散會時間，本案留待下次會議再行審議。

第四案  「變更歸仁都市計畫（第三次通盤檢討）」案。（紀錄：蔡宜鴻）

決  議：本案審議時因已屆散會時間，僅進行通案性之綜合討論，並請歸仁鄉公所依下列委員意見修正，併同專案小組提請大會討論之各討論案，提下次會議審議補充說明。

一、請公所針對公所及原警察局用地（機一用地）提出後續發展需求分析，並對私有土地之交換補償進行適當財務分析，提下次大會補充說明。

二、請將圓環周邊景觀、立面及開放空間作整體性之考量進行都市設計，避免高密度發展影響都市景觀。

三、請針對商業區的土地使用類別酌予管制，如限制為文教康樂類別的販賣行為，以避免不當商業行為破壞優質居住環境之都市風貌。於變更後，除原應回饋之公共設施用地外，應再另外提供部分樓地板面積作為文教康樂休閒活動空間，以提升商業區購物品質。

四、請將圓環鄰近商業活動、交通量及停車空間一併考量，以降低新增之商業行為所引入之交通衝擊。

五、原警察局（機一用地）變更為商業區，尚未徵收部分之私有土地需與土地所有權人進行說明溝通變更回饋原則，並進行土地交換及開發方式之財務評估，以降低執行阻力。

報告案：

第一案  「內政部都委會決議有關以區段徵收方式開發案件之辦理方式」報告案。（紀錄：蔡宜鴻）

決  議：本會洽悉。
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