搶團購餐飲（住宿）券，當心未揭示逾期兌換退費機制、履約保證！
                                           文章出處：財團法人中華民國消費者文教基金會
嗅到團購券新興消費型態背後的龐大商機，業者紛紛架起團購券平台，團購的商品也不再侷限於餐券，住宿、課程、皮包、鞋子樣樣有，甚至有提供宅配服務的商品讓消費者選擇，不僅享受折價優惠，也享受便利。

雖然團購餐券夯，讓許多人趨之若鶩，卻也不斷冒出問題，如使用團購餐券的消費者被店家大小眼對待，不能使用無限供應飲料或冰淇淋，或是不能打包、優惠期間內永遠預約不到位子等爭議問題，甚至遇到店家倒閉，餐券變廢紙。

為調查團購券商品的兌換情況，消基會於今年10月底至11月初抽樣可ATM匯款購買團購券之網站販售商品共10樣，分別為8家餐券，2家住宿券，於商品優惠期間內打電話向店家訂位，調查各店家訂位狀況，並檢視兌換券標示內容。

 抽樣調查

1.An Burger、2.厚讚牛排、3.西湖畔餐廳、4.陸家班、5.瑪琪朵義式廚房、6.鬍子叔叔幸福廚房、7.NOVOTEL、8.遊牧邊疆、9.峇里情人渡假別墅及10.好望角溫泉山莊共10家，商品單價介於新台幣150元至1,980元。

一、實際訂位狀況：尚可

消基會工作人員依據兌換券上優惠期間於11月15、16日進行實際訂位狀況調查，調查結果顯示，並未有訂不到位之情況，雖然部分店家一開始詢問的訂位時間訂不到位(房)，包括2.厚讚牛排、3.西湖畔餐廳、9.峇里情人渡假別墅及10.好望角溫泉山莊等4家，但仍有其他時間可供選擇。

4.陸家班則表示會提供消費者外帶包裝，消費者直接使用美食街座位即可，不用訂位。其餘5家皆可在詢問預訂時間訂到位。

 二、2家餐券兌換券未標示履約保證

依「餐飲業商品服務禮券定型化契約應記載及不得記載事項」規定，禮券發行人應擇一履約保證方式提供履約保證，並在餐券上標示履約保證期間與責任條文，包括採取的履約保證方式、信託專戶之銀行名稱等，以保障消費者的權益。

消基會曾於今年4月間公佈一項調查結果，有超過半數網購餐券未標示履約保證，時至今日雖然有所改善，但仍有2家未在兌換券標示履約保證相關事項，分別是2.厚讚牛排及8.遊牧邊疆。其銷售團購平台亦無履約保證相關說明。

履約保證對於購買預付型禮券的消費者而言是非常重要之保障，若是店家因故導致無法兌換餐券時，消費者仍可依法拿回購買餐券之費用，避免餐券變廢紙的問題發生。

三、3家兌換券使用內容相關資訊標示不明有誤或不合理

消基會工作人員在進行實際訂位調查過程中，發現2.厚讚牛排及5.瑪琪朵義式廚房2家餐券，標示兌換時間與店家實際說明不相符。2.厚讚牛排兌換券上僅標示兌換期間，並未標示兌換時間，但在網頁上註明商家營業時間為週一至週四11：00～14：30/16：30～21：00，週五六日11：00～21：00，然而消基會工作人員於營業時間下午2點打電話時，卻被店家電話語音告知營業時間11：00～14：00、17：00～21：00，網頁上資訊明顯有誤。

而5.瑪琪朵義式廚房兌換券上標示兌換時間為週一至週四11：00~22：00，週五11：00～17：30，但店家卻告知週五兌換時間僅到17時，此外用餐時間限制90分鐘，兌換券上甚至網頁上皆未標示告知。

現在許多熱門餐廳會限定用餐時間，消費者也會以店家是否有用餐時間限制作為選擇標準，店家若有事先告知，消費者又願意接受當然就沒問題，但若是店家沒事先告知，消費者以為能和朋友一邊聊天、一邊享用餐點而選擇購買餐券，使用時才被告知有時間限制，難免讓人感到錯愕。

另外，「餐飲業商品服務禮券定型化契約應記載及不得記載事項」規定，禮券上不得記載廣告僅供參考，但7.NOVOTEL卻在餐券上註明「Buffet餐點菜色多元變化，依現場實際供餐為準(照片僅供參考)」，「照片僅供參考」字樣顯然違反定型化契約應記載及不得記載事項。

四、7家兌換券未標示超過兌換期間未使用處理辦法，3家標示逾期無效

消費者購買團購券之後，不一定都會馬上使用，有時一擱置，可能就不小心過了兌換期限而未使用，如果業者係因為該份餐券有特別的優惠而限制消費者於某期限內使用才可享有以優惠價兌換餐飲的服務，並且明確揭示，消費者即應受到約束，但消費者購買團購券所支付之費用，並不會因時間限制而滅失，因此業者不得規定團購券超過使用期限就無效或不可再使用，消基會主張，消費者仍可以補差額或其他方式進行消費。

本次檢視團購兌換券上的內容，發現2.厚讚牛排、4.陸家班及5.瑪琪朵義式廚房在團購券上兌換期間欄位後方標示「逾期無效」之字樣，其餘7家則無任何說明。

根據「餐飲業商品服務禮券定型化契約應記載及不得記載事項」規定，禮券不得記載「逾期無效」，如果業者是想要表達「超過兌換期間即不可以此優惠價格兌換此商品(服務)」，應該詳細說明、不應僅標註「逾期無效」，且應在兌換券上明確告知逾期之處理辦法，讓消費者瞭解逾期之後的權益，而不是以「逾期無效」的字樣，誤導消費者以為超過兌換期間，該兌換券即無法再使用或有其他救濟方式。

另外，即使團購網站有逾期處理辦法相關說明，但消費者下完訂單之後，並不一定會再到網站看相關說明，且商品購買說明頁面也可能會因商品下檔而無法開啟，消費者只能藉由兌換券上之資訊，瞭解行使兌換券的注意事項及相關權益問題。故消基會認為，業者應將兌換券逾期處理辦法標示於團購券上，明確告知消費者有哪些其他方式可使用已付之費用，或是有其他處理機制，否則也可能讓消費者誤以為，一旦超過兌換期限就不能使用兌換券，而錯失自己應有的權益。

本次調查發現，雖然4.陸家班及5.瑪琪朵義式廚房在兌換券下方另有說明逾期可向Groupon請求返還購買價金，超過7天需負擔銀行手續費等說明，但字體過小。因此消基會呼籲，業者除了應在兌換券上明確標示逾期未使用處理辦法，字體也不宜過小，方能保障消費者權益，不可標示「逾期無效」混淆消費者、默默將消費者未使用之團購券消費金額，納入自己的口袋！

五、發票收件日調查，最遲超過一個月尚未收到發票

日前新聞報導，消費者在團購網站刷卡購買溫泉券，發票卻遲至2個月後才收到；本次調查也將發票寄發納入觀察項目。

購買團購券所開立發票的單位為團購平台，根據本次抽樣購買之團購券所屬團購平台分別有123團購網、GOMAJI、Groupon及Liker四家。

調查發現GOMAJI發票遲發最為嚴重，消基會工作人員在下訂單時，選擇開立三聯式發票，網頁告知「紙本發票將主動寄發」，然而從繳款、通知購買成功後至寫稿日(23日)，仍未收到任何一張GOMAJI所開立之發票，最長時間長達一個月，最短時間15天。

Groupon則是在確定購買成功時，寄發E-mail通知並表示發票會於14個工作天後寄出，消基會工作人員分別於第22天及第17天收到發票，扣除假日則是18天與11天。

123團購網則最快收到發票，於第9天收到發票。另外，購買Liker的團購券於11月16日向團購平台索取發票，至寫稿日仍未收到。

六、搶購倒數計時攏是假，24小時過後商品仍在販售

團購網站另一大特點就是「限時搶購」，在商品網頁上標示「剩餘時間」，似乎提醒著消費者：「再晚，時間就來不及了！」而消費者本來還在猶豫是否要購買該項商品，但眼看著「剩餘搶購時間」已經倒數計時了，往往容易為了把握「這最後的時間」而衝動購買。

在本次調查過程中消基會意外發現，購樣的網購平台其「限時搶購」並非都是真的！123團購網、GOMAJI及Groupon「搶購時間」都以24小時為限，然而24小時過後，部分商品仍繼續於網站上販賣。消基會認為，此行為有廣告不實之嫌。

業者利用「限時搶購」的行銷手法，讓消費者認為「時間過了就沒了！」迫於時間壓力，可能沒有仔細考慮就衝動下單，業者看準消費者的心理，藉此刺激買氣，但業者應遵守自己所訂定的遊戲規則，既然打出「限時搶購」，就應該只能在時間期限內進行銷售，否則也可以設定較長的搶購時段，不然遊戲規則都是業者說了算，消費者權益何在？

消基會呼籲：

1.      對目的事業主管機關：團購消費型態背後的龐大商機，吸引越來越多業者來分食這塊大餅，各式各樣的問題卻也紛紛浮現，消保會統計今年上半年接獲團購相關投訴就有206件，比去年多出3倍！主管機關應該更積極查察業者是否有違規之情事，甚至視情況修正或新增相關規範，以減少消費糾紛產生。

2.      對業者：提供超殺優惠商品吸引消費者購買，應提供正確之資訊，避免消費者因資訊不明、有誤而造成困擾或難以兌換之情況。若有任何兌換注意事項和限制也應一併告知消費者，讓消費者在購買前就能了解該商品可兌換使用之情形，而不是等買了之後才發現有各式各樣的限制，嚴重影響消費者的權益。

3.      對消費者：團購券提供的折價優惠雖然誘人，但開出的限制也多，在購買前應留意兌換券使用注意事項，避免買到不符合自己需求又難以兌換的團購券！
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