在一起孤獨：科技拉近了彼此距離，卻讓我們害怕親密交流？
[bookmark: _GoBack]身處在網際網路快速的世界，手機、平板電腦的發明原先是要使人與人之間更有效率的連繫與溝通，但是透過這些便利的科技，人們的距離似乎不如預期中的更加親密，手機與平板電腦的方便反倒給了某些人們逃避現實生活的一個空間，看似一個小小的行動裝置，在這幾年間卻是大大的改變了人們的生活，我們在這科技革命中，究竟是我們支配了科技還是科技操縱了我們?
這本書的第一章中提及了機器人與現代人的關係，機器人從一開始的幫忙人類做家事，到後面出現的社交機器人，則模糊了人類身為萬物之靈的重要部分-感情。人與人之間彼此的交流，從肉體昇華至心靈，從彼此的身上得得到心靈慰藉，但如今這樣的關係可能一去不復返，社交機器人的出現，讓人們不用再應對一些社交場合的尷尬情形。從機器人這一章，可以感覺得到，機器人的發明已經越來越多樣，也漸漸的可以發現現代的人們對於科技的進步所帶來的便利，並非全都是好事。社交機器人的出現，代表著有一群人對真人互動已不再感到有趣，也代表與真人互動對特定族群的人來說是一種心理負擔，社交機器人的好處在於，隨時可以結束話題，也不用擔心在機器人面前出糗或是說了不得體的話，因為機器人不會認知到你出糗了或是你說錯話了。如果對於一個中年人來說，過去不好的社交經驗可能讓人對社交感到厭倦，似乎頗為合理，但是對象變為小朋友呢?如果小朋友從小就跟機器人在一起，長大後對於真實世界的融入是否會有困難呢?
某些機器人專家或是權威說機器人具有不可預測的特性，搞不好跟機器人相處會比與真人相處讓我們感覺活潑以及多彩多姿，他們說，機器人在與人的互動上，總是千變萬化，不同的人對於機器人都有不一樣的反應，不一樣的反應也造就了機器人的多元，機器人或許能在與不同人互動中找到他們的意義。但或許有些人相信機器人可以做為一個能學習的對象，教導使用者進行某些行為，甚至被期待可教育孩子社會化的功能，而我對此則是有些懷疑，因為人類在社會化的過程中，除了學會某些特定功能及技巧外，在與其他人互動的過程中，周遭的氣氛、對方的口氣態度等，都會在無形中塑造一個人的人格，在學習社會化的功能中，人格對往後的人生是非常重要的，假使一個人在幼年時的任何學習環境都是由機器人做為學習伴侶，是否在成年之後與人相處中，很難去查覺只有身為人才有的感覺或是氛圍呢?人與人之間的互動學習，應該是要有溫度的，機器人能夠達到某些教育學習的功能，但對於人的情感溫度等方面的學習，機器人則是愛莫能助。我相信機器人及某些社交科技在演變的過程中必定會有一些讓人難以掌握的情況發生，有可能令人開心，但也有可能令人失望，因為機器人與社交科技的出現並沒有百分之百照著發明人的方向走，他們承諾了某些事物，卻無法全部實現，甚至有一些事與願違的情況正在上演。
除了機器人之外，人與人之間的網際網路也經由這個時代的新興事物-社交軟體，掀起了一場巨變。社交網站的用意本來是讓人能零距離、跨時空的隨時保持與自己家人、朋友的連繫，但是與機器人一樣，事情總是有意外的發展，越來越多的社交網站使用者表示，原本我們在現實生活中就扮演一個屬於自己的角色，但是為了要讓自己能在社交網站上脫穎而出或是受人矚目，就必須在社交網站上扮演另外一個自己，等同有了另一種身分。隨著社交網站的日益普及，使用社交網站上的使用者卻慢慢轉變使用習慣，每個人在現實生活中所扮演的角色，到了虛擬世界又是另外一種截然不同的面貌，有些人為了維持光鮮亮麗的社交生活，在社交網站上常會有對於自己另外的「人物設定」，而且現在人們在社交網站上的時間越來越長，也與社交網站當初發明的意義背道而馳，越沉浸在虛擬世界，反而與現實世界脫節，某些使用者只願意在網站上與人交談，在現實生活中卻是對人群避之唯恐不及。或許當初發明社交網站、軟體的人一定出乎意料，對人性想得太簡單，本來應該是想讓人與人之間更親密的社交網站與軟體，卻創造出一個意外安全的防護網，讓某些使用者躲在防護網的後面，扮演一個與現實生活截然不同的人。書中舉例的人，其實很長朱現在你我之間，從以前人們知道社交行為除了能帶給人們快樂外，有時候也會帶來壓力，但是「面對面」的社交讓人沒有辦法閃躲也沒有辦法給予太多的反應時間，不過社交網站的出現卻大大的改變了面對面社交所帶來的困擾，社交網站上的訊息功能，讓人們能不必在第一時間做出反應，能有思考的時間，也不必擔心在聽到某些事件後臉部表情可能帶給對方不適的感覺，此種科技革新，雖是小發明，卻大大的影響現代人的社交方式。
雖然機器人以及社交網站、軟體帶給人們與過去以往不同的科技革新與交友體驗，也有許多人身陷於此無法自拔，不過令人振奮的是，也有許多人開始倡導過去傳統的社交方式，鼓勵人們走出社交網站上虛擬的空間，踏出防護網，真實的與人接觸、交往。縱使有些人提倡社交網站的好，但是現實是，社交網站無論如何仍舊取代不了面對面的社交，即使面對面的社交少了可以思考、反應的時間，但最直接的想法卻也代表了真實，或許有些話不耐聽、不好聽，但卻也能完整呈現一個人的想法；社交網站提供的訊息功能，雖然讓人有反應以及思考的時間，不過最後說出去、發出去的訊息卻也有可能不夠真誠，或是「虛偽」。
我們所處的環境的不僅會改變我們的生活方式，隨著時間的推移，潛移默化中，我們也會與環境中的事物變得有幾分的相像，甚至環境也會預告我們會變成怎麼樣的人。近年來，發達的科技賦予了我們不一樣的事物，從原先的面對面社交，以及走出戶外，拿出真心與人交談，到現在科技應允我們螢幕上的生活，人與人之間隔了一層冰冷的機器。我們會問，是否有這麼一個價值觀是可以永遠保持不變的呢?什麼樣的價值觀會跟隨著環境與時空而新出現呢?過去我們總認為面對面的方式才是最好的，但是科技給了我們另一個選擇，人們有了偽裝，有了反應時間，沉浸於模擬的我們，是在哪裡生活，又為了甚麼而活呢?
科技的快速進步，使我們太容易沉迷於科技進而導致忽略了對生活的體驗，我們總該認知到其實人類並沒有比自己原先預想的麼有可控制性，科技的進步更多時候像是個雙面刃，不管是社交機器人抑或是社群軟體，他帶來的效果總是負面與正面並存。但是人們往往只願意去看到並承認所有事物的正面性，負面的東西都是要等到變成一定程度後，人們才願意去重視。
隨著短短幾年，小巧的手機以及精心製作的手機軟體，讓許多以往被人認為是稀奇古怪的東西，逐漸被大眾接受，甚至變成這個時代、某個時代的代表物，這儼然成為了每個現代人的生活方式。時至今日，我們享受著全天候網路生活，在家就可以進行轉帳、購物甚至與朋友聊天，社交網路的功能日益強大，我們甚至不用待在某些人的身邊，就可以知道他現在在做何事，而那些開直播功能的人似乎也喜歡不用花太多力氣就能享受被某群人關注的快感。在日常生活上，科技網路的進步已經給了我們太多太多的選擇，在某些方面是前所未有的自由，但就某些方面卻勒又得更緊。
從社交機器人、社交軟體等方面去研究，我們不難發現現代人的心靈其實很容易寂寞，人與人的距離並沒有因為科技的進步而獲得百分百的進步，科技在目前看來，反而帶來的是冷漠大於熱情。社交軟體的進步，造成了許多人在網路上擁有另一種性格以及身分，這對人們目前的人際關係有加分嗎?我持懷疑的態度。不管是小孩還是成人，都離不開目前的科技，雖然有些聲音質疑為甚麼我們不能用人類去取代機器人，但是人的問題遠比機器人複雜許多，與人接觸需要顧及對方的感受、情緒等，且與人對話的過程中，對方的表情、用語，也有可能會傷害到我們的自尊，人心隔著肚皮，與人交往的過程永遠無法百分百的確認對方真正的想法以及感受如何，這與機器人比起來，需要顧忌的太多了，不只是擔心說錯話、擺錯表情傷了別人，或是別人說錯話、擺錯表情傷害了自己。相對之下，與機器人相處似乎就不用這麼累，機器人說出話以及表情都已經經過設計，說一就是一，在與機器人對話的過程中，我們不用再去猜測以及懷疑對方說的話是否有其他意思，社交機器人的出現似乎讓人際關係變得不再這麼複雜，省去猜忌以及懷疑的心力，更可以讓人們花更多心思去慢慢感受與其他事物互動的過程。不過，從書中得知，社交機器人固然對於人際互動的改善好像有個美好的結果，但是真是這樣嗎?如果一個人從小就與機器人相處，他就學不會人類世界中，互動過程中表情及某些話語的意思，可能會變成太直接，而不懂得在人際關係中做到「圓滑」的技巧；如果一個人在老年時期，只依靠機器人與之過活，是否對於身心靈會造成極大的空虛?我認為真實的人們所作的陪伴，與機器人所作的陪伴是非常有差異的，機器人或許不會察覺到一些言語以及表情所釋放的訊息，只會依照目前現有的程式去對外界做出回應，少了變通是否會變成單一死板化的陪伴呢?對於一個老年人來說，我們都知道陪伴以及關懷是非常重要的，所以如果只依靠一個機器人作陪伴，是否真的達到撫慰心靈陪伴的效果，還是就只能是單純的有個人在身邊的陪伴呢?這都是我們值得去深思的問題。從小孩來做判斷，長期使用有可能會失去身為融入人類社會所需要的技巧；從老年人來做判斷，長期使用可能無法達到真正撫慰心靈陪伴的效果甚至會造成反效果，所以社交機器人在使用上的拿捏或許是未來更需要學習的技巧。
總而言之，科技的進步，使得我們人雖在一起，卻有可能其實是孤獨的，在某些方面我們的身體及心靈獲得了解放，跨越了時間及空間的障礙，但是某些方面我們卻因此失去了身為人類珍貴的特質。不管是社交機器人、社交軟體等，我們都是生活在一個與科技脫離不了的社會與時代裡，在這變遷的社會，要完全捨棄科技不使用似乎太困難，但是過度沉迷卻又有許多負面影響。由此可見，我們的生活已經注定要與科技綁在一起，科技如何改變與進步，我們的生活就一定會受影響，不管是誰都逃不了。不過，不管到最後是人類掌控了科技或是科技控制了人類，我們都要時時刻刻提醒自己，不倫身處在何種時代與社會裡，我們永遠是自己的主人翁，掌控自己的生活才能掌控自己的命運。
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