臺南市政府102年度下半年災害防救專家諮詢委員會      會 議 紀 錄
1、 時間：102年12月26日(星期四)下午14時00分         
2、 地點：臺南市政府永華市政中心6樓簡報室(安平區永華路2段6號)

3、 主席：賴市長兼召集人清德                    
4、 出席人員：如會議簽到簿                           記錄：吳芳慶
5、 頒發本府第二屆災害防救專家諮詢委員聘書(略)                          
6、 主席致詞：感謝大家為這城市付出心力，本市已連續三年榮獲內政部防救災評鑑為特優，名次是一回事，要提供市民最優質之安全服務，大家一起努力協助下逢凶化吉，並與中央通力合作，將治水救災基本工作做好，讓市民能安局樂業的生活。
7、 業務報告：本府災害防救辦公室-回顧2013，我們心手相連(VCR) 
    主席裁示：洽悉。
8、 專題報告：
(1) 本府水利局-水利局102年推動災害防救工作及後續推動方向
        主席裁示：洽悉。
(2) 本府消防局-消防局執行102年度災害應變處置報告
主席裁示：洽悉。

9、 諮詢委員意見交流(依發言順序)：
謝委員正倫：
(1) 危害本市災害主要有淹水災害及地震災害，另有山區如山坡地災害，需有系統聯合運用轄內10座水庫及32座埤池及滯洪池，檢討作中上游防洪，減少下游都會區洪水壓力，建議水利局能系統整合。
(2) 都會區設置防洪空間，滯洪池是改善淹水最佳手段方法，惟需要大面積土地，防洪滯洪空間需儘早規劃把握。

(3) 本市工業園區如南科、仁德太乙工業區、以及未來安南新設置工業區等，企業防災領域有必要加強，目前僅南科有自主防災能力，市府需加強協助與工業區企業防災，做出成績來，必能吸引更多企業投資進駐。
(4) 非工程類防災手段之自主防災社區，如水利局水患防災自主社區、消防局深耕計畫推動自主防災、多編組社區、警政署社區巡守隊及守望相助社區、衛福部社區關懷據點、農業單位土石流自主社區、環保社區，將本市各有規模及編組社區做整合，運用在防災上。
利委員德江：
(1) 未來世界發展，資源已日益消耗不足，在災害防救上無水資源是項災難，如何在防水災及水的運用做系統建置，思考水資源在經濟發展的角度，勿僅傾向防水，水的運用一樣重要。
(2) 因應特別地區性，克服狹小巷道，創造自己所需的工具，小型消防水箱車配置是必要的，感謝市府及相關單位能救助運用。
蔡委員長泰：


(1) 都市防洪考慮水，主要為淹水深度，因住家擔心淹水而將走廊騎樓墊高，要蒐集豪雨期間哪些重要街道會積水，模擬及計算並儘量蒐集資料來做分析。
(2) 滯洪池容量不大，一般雨水下水道排水設計為5至10年標準，因氣候變遷，下豪雨就超過排水標準，超過滯洪池容量的水滿了之後與地面水關係要進一步分析，對滯洪池容量能承受豪大雨程度要儘早因應準備。

(3) 與土石流趨緩程度不同，崩塌是瞬間的，崩塌地潛勢區要留意地質調查所資料，該所建置完成後如何收錄至本市防災地圖，讓市民瞭解淺層或是大規模崩塌潛勢區鄰近聚落或保全對象。
方委員一匡：
(1) 市民關心積水問題，要注意並改善重要街道積水現象。

(2) 經常性之雨水下水道清淤工作要持續並做好。
余委員騰鐸：

(1) 從技術面來看，無論水利或消防查詢圖資或決策資源，決策完後與實際發生現況是否有檢討及改進，另超前布署是否有實際發生，制度執行與實際狀況是否有落差，防災計畫演練之彈性係數要加強，SOP機制要動態檢討。

(2) 科技運用如LINE及emome系統除智慧手機及上網可即時知悉，資訊通知應考慮到年長者及行動不便者，另進入臺南市轄內災害潛勢區旅遊之觀光客均能簡訊告知，不應僅限於臺南市民，另老人資訊傳達作業，可跟各基地台業者洽談。

莊委員佳璋：

(1) 衛生福利部刻正積極規劃於明(103)年，將全國各護理醫院非核心業務部分交由外包讓民間參與，並大力推動企業防災觀念。

(2) 關於資訊部分，明(103)年將努力推動本市地區各緊急應變醫院結合視訊及網路系統，辦理電子病歷轉診作業；另衛福部南區緊急醫療應變中心可提供更多的資訊，作最佳的資訊平台。
陳委員正改：
(1) 苦民所苦，共同合作跨領域，水利局所屬的水門及抽水站之工作人員，平常就應加強操作的實務訓練；颱風及豪雨期間，必須堅守崗位，絕對不能擅離職守，以免誤事。

(2) 每個水門及抽水站必須備有發電機設備，以便停電時得以繼續運作。

(3) 災害大部份發生在夜間，日、夜間防災演練應持續並落實到各地區，甚至各鄰里。

(4) 如何防範救生船艇被鐵皮屋的鐵條或樹枝刺破而失去功能，建請消防局研究。

(5) 加強社區及學校的宣導教育，提昇全體市民和各級學校師生的防災知識、防災意識和自救能力，以減輕災害的衝擊，是相當重要且最具效果的手段，民眾要有自主防災的意識，必需要靠宣導。請災防辦結合教育局、消防局、民政局等相關局處和各區公所的人員，亦可邀請氣象局南區氣象中心的人員，以及成大防災中心、成功大學和長榮大學相關系所（水利系、土地資源系）的教授、學生及助理等一起組團，利用寒暑假、週末或假日分批下鄉到各地區、各鄰里，與市民、師生直接宣導、溝通、交流。

呂委員珍謀：

(1) 後續工作如中央編列6年6佰億專款，經費與整治自己要有準備，逐年逐步爭取多少經費先要有整套作為，並透過不同管道如民代爭取、民眾反應，並思考不同管道經費來源來挹注治水工作，如災後或應急相關經費應用，爭取行政院協助支援。

(2) 市府系統建構堪稱完整，未來後續運作及維護SOP作業機制，要持續更新規劃。

(3) 本市水災自主防災社區並未全部納入，建議依不同災害特性及型態，部份區域建構可改稱為災害自主防災社區，把此觀念推廣至全市，並非水災只是重點。

(4) 企業防災觀念，企業是否有盡到社會責任？是否自己不淹水即可？對整體工業區或市地重劃等排水計畫，是否有辦法能提升社會責任，讓週邊排水更順暢，另滯洪池設置效果如何，後續管理很重要，是否有道德勸說力量，不只有刻板法規規範。

鄒委員克萬：

(1) 依長期宏觀角度言，本市水系中上游大部分位於嘉義，除救急性及短期處理外，需強化嘉南流域整治相關計畫合作平台工作，俾減輕水災對本市威脅。

(2) 提高都市及農村新舊社區防震能力，維生管線主要道路兩旁建築物包括都市計劃設計標準要注意基本防範及相關耐震配套，避免在救災上有問題。
(3) 新社區及老社區都更要注意災防問題，做為重建的基礎，另滯洪池規劃部分，於都市計劃區段徵收作為新社區時要注意，如何引進並結合民間力量，有多目標使用，勿造成衛生及蚊蠅孳生場所如登革熱問題，相關氣候型態需特別討論並加以活用。

(4) 據悉衛星電話簿不好用，需角度及天空無雲始能與衛星連線，建議消防局與中央單位合作，預測某處發生地震時做當地村里災損可能數值模擬，可參照國家防災中心做災情模擬，如人力及成本不足，應加強與中央連繫工作，藉此有效支援防震工作。

葉委員永田：
(1) 防災是大層面問題，並無法做足夠工作，要從過去資料推演未來，仍充滿未知數，如應否放假，決策者及大家都有風險承擔問題，教育最重要，要讓民眾知道依歷史資料推估現有資訊仍會出現落差。

(2) 如何使用資料，決策者在有限資源，風險該如何分擔，資訊要公開，讓民眾因應並承擔責任，如何做，發生沒有預測到能否承擔起，選擇能承擔範圍，哪邊嚴重如能預測一致，減少風險承擔。
10、 報告機關綜合性回覆委員建議事項：

消防局李局長明峰：
(1) 關於地震防災問題，本市除成立跨局處救援隊，並與其他縣市簽訂支援協定，未來持續加強努力。

(2) 本市轄內各自主防災社區編組，建議市長指派專責人員協調各局處整合，消防局在工廠及企業內設置有自衛消防編組，在防災上應可朝此方向規劃。
(3) 因應本市地形特性，對狹小巷道及古蹟防災也特別重視；保障市民安全，到院前OHCA急救成功率已顯著提升，訓練之高級急救技術員也為全國覆蓋率最高。
(4) 超前布署隨時做滾動式檢討，並於明(103)年汛期前依據水利局提供潛勢地區做調整及驗證，並投入大量義消支援，救生船艇業已改善更換為硬殼。

(5) 社區學校宣導教育加強地震避難及防溺水，由學校先做起；另協調嘉南農田水利會於嘉南大圳設置攔截網，民眾掉水時可減少搜尋範圍及時間。

(6) 針對自殺及縱火案件，推動半年內完成社區消防安全診斷工作。
水利局彭副局長紹博：
(1) 有關水庫及埤池整合防洪系統，減少都會區洪水壓力，市府在每次成立防災應變中心時，皆會連繫水利署南區水資源局及嘉南農田水利會事先預降水位，並做統計表，市長並垂詢水庫預降情形，期以減少下游淹水災害之風險。
(2) 都市滯洪空間，新開發社區、工業區及重劃區，排水計畫要求以100年以上暴雨頻率調節到開發前25年平均暴雨出流量，作為防洪規劃設計標準設置雨水貯留滯洪容量，並專設單獨雨水下水道，銜接至區排、抽水站或河川，避免影響週邊社區，為水利局排水計畫審查重點。

(3) 都市防洪與都市計畫結合，要求滯洪池設置時配合原都市計畫內公園做降挖，以具有滯洪效果，提升抗洪能力，並視當地水文狀況是否需求降挖到維持平時有水之蓄水空間，或包括學校操場開挖至形成凹地，在颱風豪雨期間會短暫積、淹水，平時仍可使用，依據都市計畫做不同需求及調整其適當滯洪容量。 
(4) 擔心滯洪池容量不足以承受未來及破紀錄大豪雨雨量，需回歸至國土規劃層面，水利局研擬設置第二道防禦線，如超過雨量容納設計標準，用道路或整建舊有堤防來控制溢出洪水至農業區或保護區範圍內，阻擋洪水溢流至人口密集都會區及重要工業區與產業發展科學園區，確保防洪安全。

(5) 建置遠端巡查系統及APP，並依照水利署頒布之水利建造物安全檢查表，巡查人員於現場照片及檢查表格勾選都能即刻回傳，進入系統可掌握並確保每個定點皆能巡查完成，明年正式上線。

(6) 自主防災社區與企業、學校整合，於非汛期間到工業區及學校演講，教導運用本府水情即時通或APP，掌握周邊排水或河川資訊，到達警戒值就啟動自主防災作為如防水閘門使用等。
11、 主席裁示：各機關(單位)針對委員建議意見請繼續加強，書面回復後交由災害防救辦公室彙辦。
12、 散會：下午16時00分
1

