臺南市政府103年度上半年災害防救專家諮詢委員會      會 議 紀 錄
1、 時間：103年6月24日(星期二)下午16時00分         
2、 地點：臺南市政府永華市政中心6樓簡報室
3、 主席：賴市長兼召集人清德                    
4、 出席人員：(如會議簽到簿)                         記錄：陳冠中                       
5、 主席致詞：(略) 
6、 業務報告：本府災害防救辦公室-上次會議決議辦理情形
    主席裁示：洽悉。
7、 專題報告：
(1) 成大防災研究中心-近年世界各國發生強降雨之案例分析
        主席裁示：洽悉。
(2) 本府水利局-本市因應短時間強降雨之對策
主席裁示：洽悉。

8、 諮詢委員及與會代表意見交流(依發言順序)：
陳委員正改：
(1) 地球暖化及氣候變遷對人類及地球的衝擊，是世界性、全面性的議題，市府所有團隊都應重視，特別是教育、新聞、民政、社會…也應加強宣導；成功大學、氣象局南區氣象中心、成大防災研究中心及國家災害防救科技中心（NCDR）都有這方面的人才及技術，應該可以請他們給予協助。
(2) 臺南市「雨水下水道系統」原規劃降雨強度的容量是每小時89.3mm，已是全台灣地區的最高標準；原台南縣地區是否也採用此標準？另根據中央氣象局南區氣象中心的記錄顯示，台南地區「日最大小時降雨量」前五名依序為：163.3 mm、119.0 mm、104.0 mm、100.0 mm、99.0 mm，是否足於保護市區地勢較低窪的區域及沿海易淹水地區，請水利局等有關單位參考並加以審慎評估。
(3) 臺南市濱海地區是否有地層下陷的狀況？建請應加以監測及控制，以免引發更嚴重的災害。
葉委員永田：
(1) 臺南市幅員廣大，且強降雨是不規則的，不同地區應有不同的對策與做法；目前的對策裡，滯洪是一個很好的辦法。
(2) 臺南市應有一master plan，臺南市淹水、土石流有兩個很大的因素，一個是環境一個是天候，雨量下哪裡不知道，但地形可以掌握，雨下哪裡讓它淹哪裡，若有個比較好的master plan，什麼地方該怎麼做就會比較清楚。

呂委員珍謀：

(1) 在現有對策裡，對這些新開發地區，希望有雨水貯留、低度開發或是開發後逕流量不得超出開發前等設計規範，但過往審查的排水計畫書並無特別針對短延時強降雨的規範，未來可考慮將短延時強降雨的規範納入。
(2) 市府作為似乎較針對人口密集地區，對於偏鄉地區較不注重，幾乎沒特別著墨，事實上偏鄉地區，應該也要有預防性作為。
李委員德河：
(1) 臺南市政府已訂定低碳城市自治條例，水利局也開始在各式各樣的區塊執行，建議可多利用一些公家地區如學校，因場地很大，有運動場、籃球場、停車場…等等，平時就其原先功能使用，但當豪雨來臨時可當儲水池，即可達到將洪水排出時間拉長的功能，降低淹水災害。
(2) 在時常淹水、人口密集區域或三爺溪堤後排水系統，可學習日本大都會作法，在河川底部設置儲水空間，洪峰發生之前將洪水儲存在河川底部的儲水空間，不僅不會利用太多土地也可達到減緩洪水的功效。  

(3) 要讓地盤下陷嚴重的區域不淹水相當困難，淹水最困擾的地方就是當地居民會被困住無法外出，建議可建立高架道路，提供一緊急出口道路。
(4) 請水利局與六河局保持密切聯繫，因重要河川、海堤都是六河局管理，希望六河局可在汛期來臨之前，針對這些河堤、海堤做加強檢視，若有掏空或潰堤的地方應儘快修補。
(5) 水利局未來要建置之洪水預警系統是利用降雨量來推估模擬，但臺南市現今除中央氣象局設置的雨量站外，較少雨量站資料，未來可在各區多增設雨量站；另請成大防災研究中心協助建置雨量及淹水的關係模式。
交通部公路總局五工處賴副處長明煌：
(1) 五工處是管理雲嘉南的公路系統，7/1到7/3是全國大學指定考試，為確保考生權益及安全，本處在這段時間盡量減少施工，但有些施工必須持續性的，會在周遭做好交通維持及防災措施並派專人看守，若有緊急事故立即處理。
(2) 本市轄區內有新營、新化及曾文工務段，已告知積極警戒，因7/1是初四，須嚴防大潮。
9、 報告機關綜合性回覆委員建議事項：
水利局李局長孟諺：
(1) 臺南市永華六區雨水下水道設計標準修正檢討後為89.3mm， 雖比新北市、臺北市78.8mm高出許多，但現況還需努力，原台南縣許多地方大約60mm，偏鄉地區甚至只有35mm，目前針對這些地區檢討規劃，透過統一檢討增加的幹線，可讓保護程度提高，其次結合內政部營建署低碳條例，要求300平方米以上建築物必須設置地下雨水貯留系統，目前有500多起案件進行，以及針對2公頃以上建築物，申請排水計畫必須設置滯洪池，以上做法多管齊下皆會減輕下水道負擔，讓保護程度提高。
(2) 本市對偏鄉地區的治水方向是針對長延時降雨如颱風，偏鄉地區因有許多農田可以蓄積雨水，短延時強降雨較不易造成災害；臺南市濱海地區地層下陷已趨緩(北門、學甲一帶)，過去30年累積下陷大約1.5公尺，北門、學甲有許多地區低於海平面一米以下，這些地方排水還是有問題，只要漲潮幾乎都需要機械式抽水，或是事先設置滯洪的空間，另有關維生道路，依易淹水地區水患治理計畫的規劃執行，如紅蝦港社區、紅茄苳聚落都有這樣的規劃。
(3) 現階段排水計畫確實是針對長延時的降雨規範，短延時強降雨在人口密集都會區較容易淹水，未來會再研討修正；對於偏鄉地區、沿海六區或是排水較困難的地漥地區，正辦理相關的規劃與治理方案。

(4) 目前臺南市已有利用公有地來做滯洪空間，如臺南副都心是利用文教用地、東區平實營區是利用學校預定地及東區後甲公園利用較低漥的地區來設置相關滯洪空間，多管齊下正在進行。
(5) 三爺溪除本身有座24公頃60萬噸的滯洪池外，北池提供給三爺溪沿線住宅市區滯洪，東側虎尾寮重劃區現有一荒廢公園，未來會與工務局協調做內水滯洪池，上游大灣排水後面有一70多公頃的農業區，考慮利用既有農業區來做滯洪空間；另外東京都地下滯洪空間相當知名，俗稱地下神殿，但經費相當昂貴需要700億台幣，依市府目前財力實有困難。
(6) 關於河堤、海堤加強檢視管理，水利局與六河局平時密切聯繫，評估海堤潰堤原因為沙洲流失，沙洲是第一道防線，因人類相關行為破壞沙洲，這些海堤遂變成第一道防線，現階段請六河局加固海堤外，復育沙洲也是一重要課題，目前在北門、七股試辦利用沙腸袋把天然沙洲的缺口修補，效果相當好，未來會持續進行。
(7) 臺南市目氣象局的雨量站有30個，水利署去年(102)補助本市增設12個，目前建置中，對於臺南市各地降雨會更清楚掌握，雨量站即時資訊，臺南水情app同步顯示，供市民參考。水利署補助本市興建60個區排水位站，水位站已訂定警戒水位，如鲫潭橋水位站去年完成後，達警戒水位時半夜立即通報工業區廠商趕快進行疏散，希望透過水位站的建置，讓臺南防災應變更完善。

(8) 港尾溝溪分洪道並無增加二仁溪流量，非越域引水，只是讓港尾溝溪利用高地(高速公路以東)重力排，若高地的水流到港尾溝溪下游，就必須用抽水機抽；另二仁溪兩側堤防已整治完成且拓寬，不太會有溢堤的現象，二仁溪整治後，嘉南藥理科技大學一帶已鮮少淹水。
(9) 有關master plan，臺南市目前有規劃善化1000公頃台糖農場、柳營龜子港左岸100公頃農田及新市國道八號高速公路旁600公頃空地，積極辦理後續行政事宜。
10、 主席裁示：本次委員所提供之建議，請各單位繼續加強，辦理情形於下次會議提出報告。
11、 散會：下午18時10分。
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