臺南市政府農業局營造工程綜合保險參考事項
101.05（1010424520號簽）
    本參考事項依據「工程契約範本第13條」及「臺南市政府及所屬各機關學校營造綜合保險注意事項」，若有修改，從其最新規定修改之。

一、共同項目

1.被保險人：   （機關名稱）、（承攬廠商）及其主次承包商。
2.保險期間：自開工日起至預定驗收合格之日止。有延期或遲延履約者，保險期         間比照順延。
3. 保險標的：履約標的。（通常為工程案名）
4.保險金額：參照表格。

5.自負額：參照表格。

6.特約條款：（臺南市政府及所屬各機關學校營造綜合保險注意事項規定要附加，且非屬產險公司制式保險內容故文字需明白寫於保單上）
            A.030受益人附加條款

            B.035 48小時勘查災損附加條款

            C.受益人：機關（不包含責任保險）
            D.未經機關同意之任何保險契約之變更或終止，無效。但有利於機 關者，不在此限。
            E.雇主意外責任險之保險範圍包括主辦單位之工程監工人員及其他相關人員，因執行本工程相關職務發生意外遭受體傷或死亡者。
（其他特約條款可依需要自行選擇）
二、保險範圍說明及建議
    合約雖有「廠商未依本契約規定辦理保險，致保險範圍不足或未能自保險人獲得足額理賠者，其損失或損害賠償，由廠商負擔」之規定，若不幸發生相關意外時，廠商若能獲得足夠理賠時，可使意外事件處理時間減少。
1. 營造工程綜合保險包含「營造工程財物損失險」、「營造工程第三人意外責任險」、「雇主意外責任險」及「鄰屋歸裂倒塌責任險」。

2.各險承保範圍說明及建議
· 營造工程財物損失險
說明：本保險採概括式保單，凡營造工程本體因突發不可預料之意外事故所致之毀損或滅失，需予修復或重置時，除約定不保事項外，均予以理賠。主要承保之危險事故有火災、雷擊、閃電、爆炸、洪水、雨水、颱風、地震、地陷、山崩、施工意外、竊盜等。

建議：承保範圍類似汽車保險甲式全險（即幾乎都保），故須注意附加條款是否有除外不保之條款如：「天災除外不保」，並注意自負額是否不合理之過高。（自負額越高，廠商負擔越多，即保險公司賠越少），若有跨雨季（如5.6月）或颱風季(7.8.9月），天災造成損失的機率高建議要涵蓋天災意外；但承辦人可依工程實際情況（如工期不跨雨季、或僅為室內裝修）或預算保費不足而選擇是否接受天災除外不保條款。
· 營造工程第三人意外責任險
說明：承保位於施工處所或毗鄰地區，因營建承保工程發生意外事故，致第三人傷亡或財物受有損害，依法應負之賠償責任。（但需先行約定加保方可生效）

建議：此保險直接跟民眾（第三人）有關，除非工趾位於不跟民眾接觸之處外，建議加保；另營繕或工程相關之勞務案若存在類似風險，亦可單獨保險（不附加在營造工程保險單內），單獨保險時保險名稱為「營繕承包人意外責任保險」，保額及自負額可參照同表格。
· 僱主意外責任險
說明：承保為營建本工程之員工於施工處所內因執行勤務發生傷亡，雇主依法應負之賠償責任。（但需先行約定加保方可生效）

建議：此保險於發生工安意外（備註：工安意外之發生往往可歸咎於雇主之違法行為）時，若能順利理賠，或可加速勞資雙方和解；另勞務案件（不限於工程相關），亦可單獨投保，保額及自負額可參照表格。
· 鄰屋龜裂倒塌責任險
說明：承保施工期間，因震動、土壤擾動、土壤支撐不足、地層移動或擋土失敗，致第三人房屋龜裂或倒塌，依法應負之賠償責任。（但需先行約定加保方可生效）
建議：工趾附近有民宅（及第三人房屋），且工程進行有深開挖工法之使用或已知土壤性質軟弱或潛在崩落風險時建議加保（臺南市政府及所屬各機關學校營造綜合保險注意事項131附加條款），另若周遭房屋非屬民眾而為機關所有則須加保132附加條款。
3.建築師工程師專業責任險
     適用於委託技術服務，尤其是含設計之委託技術服務。

說明：對被保險人直接因執行業務之疏漏、錯誤或過失，違反業務上之義務，致第三人受有損失，依法應由被保險人負賠償責任，而於保險期間或延長報案期間內提出賠償請求時，由承保公司對被保險人負賠償之責。
建議：延長報案期間建議延長30~60天。
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