台南市政府水利局100年廉政會報會議記錄

時間：100年11月23日下午5時05分
地點：臺南市政府永華行政中心5樓西側會議室
主席：李局長孟諺
記錄：政風室郭耀仁
出席人員：彭副局長紹博、主任秘書蔡國銓、黃總工程司文彥、許副總工程司永聖、詹副總工程司益欽、水利行政科吳科長勝利、綜合企劃科林科長冠宏、水利工程科邱科長雨文、維護工程科正工程司陳志榮、水土保持工程科王科長國安、污水下水道工程科黃科長信銓、雨水下水道工程科葉代理科長俊良、人事室洪主任宏正、會計室陳主任嫦卿、秘書室詹主任煥榮、政風室郭主任耀仁。
1、 主席致詞

      法務部廉政署於本（100）年7月20日正式掛牌運作，其具有國家廉政政策規劃推動，執行反貪、防貪、肅貪等四項職能，能夠有效提升機關之廉能形象。本人在公務生涯之中也持續做這樣的自我要求與期許，同時也是本局全體同仁共同努力之目標，共同為馬總統「乾淨政府，誠信社會」的宗旨而努力，使台灣成為更清廉、更具競爭力的國家。 

本局是工程單位同時也是管理單位，諸如河川地的使用、排水用地的管理、水土保持、山坡地維護，地層下陷區管理等都是本局權責範圍內，另外，工程執行應要求工程品質，確保工程品質、進度，同仁在業務執行上難免會面臨相關的壓力或誘惑，主管應幫助同仁抗拒廠商誘惑、脅迫，如何建立內控機制，外部稽核，是本局所有主管努力的目標。
2、 執行秘書單位報告事項
（略，詳會議資料）

3、 上次會議裁（指）示事項辦理情形
 （略，詳會議資料）
4、 業務單位工作報告（綜合企劃科）
（略，詳會議資料）
5、 提案審查

1、 各單位同仁遇檢、警、調、廉政署等機關實施調卷、搜索、約談、訊問等司法偵查行動時，應陳報機關首長、副局長核示，並即時通報本局政風室。提請討論（如第1號提案單）。
政風室：工程單位經常會遇到檢、警、調、廉政署等機關實施調卷、搜索、約談、訊問等司法偵查行動，如有上述情況，應即時陳報機關首長核示，並通報本局政風室，俾便協助迅速釐清案情，維護同仁權益，並避免媒體負面報導影響機關形象。
水土保持科：業務單位如遇到檢、調機關調卷，是否應該立即提供？是否要簽陳首長後再提供？。
政風室：各單位遇檢、調機關調卷，應該要配合辦理，否則若拒絕調卷，檢、調機關進一步將發動搜索，反而影響機關形象。惟請立即通知政風室到場，由政風室與檢、調機關協調，請其出示調卷公文與服務證件，如果對方要求調閱正本，希望能夠協調事後檢送且以提供影本為宜，以免日後遺失，造成檔案管理困擾。機關同仁如接獲檢、調單位約談（詢），請通知政風室，俾能適時提供協助，陪同前往應訊，迅速釐清案情，維護同仁權益。
局長：確實是有檢、調機關調卷後案卷遺失或歸還資料不齊全情形，如果一定要提供正本，至少要影印副本留存，同仁遇有檢、警機關調卷、搜索、約談、訊問等應即時報告本人，並通報本局政風室協處，務必要維護同仁權益。各單位主管平日應對所屬員工生活、工作、財務異常狀況等瞭解掌握，即時反映並處理。
主席裁示：照案通過並轉知同仁遵照辦理。
2、 落實登錄有關受贈財物、飲宴應酬、請託關說及其他廉政倫理事件乙案。提請討論（如第2號提案單）。
政風室：請各單位主管轉知同仁遇有受贈財物、飲宴應酬、請託關說及其他廉政倫理事件應於3日內簽報機關首長及知會政風單位，完成報備登錄程序，以樹立公務員優良典範，保障本身權益，進而建立公務員廉能、清新形象。
局長：為落實賴市長清廉自持、提昇效能之要求，本局同仁遇有請託關說、受贈財物、飲宴應酬、出席演講等活動及其他廉政倫理規範事件之情事，請遵守「公務員廉政倫理規範」並加強登錄程序。
政風室：本室提供一則案例供大家參考，藝人胡瓜涉嫌詐賭案之承審法官應同學邀約至餐廳吃飯，承審法官到場後發現胡瓜也在席間，該法官餐後即向法院政風室辦理飲宴應酬登錄，事後，與胡瓜餐敘一事為媒體知悉並大肆報導，惟經查證有飲宴應酬登錄表作為護身符，隔日媒體即不再報導，一場風暴消弭於無形。由此案例得知，公務員廉政倫理規範登錄程序費時僅幾分鐘，卻能免除日後冗長的訴訟程序，有效維護公務員之權益。
主席裁示：照案通過並轉知同仁遵照辦理。

三、臺南市政府100年辦理「水閘門操作與維護管理」業務專案稽核報告缺失檢討乙案。提請討論（如第3號提案單）。
政風室：感謝臺南市政府政風處對於水利業務的支持，投入相當龐大的人力，為水閘門操作與維護、管理作一次全面性的檢視，讓我們能即早發現缺失並就稽核缺失儘速做改善，使得水閘門操作與維護、管理業務更臻完善。
局長：有關水閘門操作與維護管理專案稽核報告缺失，維護工程科與雨水下水道工程科有何意見？
雨水下水道工程科：稽核報告所列缺失部分，除麻豆區營後木造水閘門破損尚未修復，其餘均已改善完成。原臺南縣水閘門操作與維護目前委由區公所辦理，但維護成效不佳，本科考慮將維護工作委外管理；目前，七股區公所及永康區公所委外辦理，其餘尚未委外，北門區公所及將軍區公所轄區水門眾多，維護管理情況較差，須與區公所協調處理。
局長：水閘門操作與維護、管理稽核缺失由陳正工程司志榮負責追蹤改善，麻豆區營後水門則配合第六河川局作改善並且建立檢查制度，以備不時之需。

日後若成立水門抽水站管理科，現有業務移撥，人員也要跟著移撥，不可有本位主義，新單位的業務才能立即上軌道。
副局長：水利建造物安全檢查目前辦理委外招標，為了建立制度，全市所有水門、抽水站做全面性總體檢，徹底的改善，做成書面資料將來有案可稽。
局長：水利建造物安全檢查係每年辦理一次，水門、抽水站則是每月或兩週檢查一次，專業性不高，但是能夠維持水門、抽水站機組的正常運作。透過定期檢查機制，確保機組正常，同時也對操作人員做檢視，作為來年續聘與否的依據。
主任秘書：上週一水利署來本市作水利建造物安全檢查，建議民治行政中心要做委外案時，順道將這部分作為明年的成果，避免作重複的工作。
綜合企劃科：水利建造物安全檢查有兩類，定期檢查在汛期前，不定期檢查在颱風豪雨或地震後。
雨水下水道工程科：抽水站油槽超過3萬噸需設一位保安員，定期將保安員資料陳報消防局，否則會受罰，目前僅保安抽水站符合規定。
局長：請總工程司邀集維護工程科及雨水下水道工程科開會商討因應之道，或是要求明年委外代操作廠商應具備該項資料才能投標。
綜合企劃科：建請將專案稽核缺失及後續改善情形與水利建造物安全檢查及臺南市公共安全會報作聯結，以呈現水利局興革作為，同時，在水利署來本市作水利建造物安全檢查時，讓水利署知道，不僅水利局關心水利業務尚有其他機關從旁協助督促該項業務之推展。
主席裁示：專案稽核缺失及後續改善情形提報100年第4季臺南市公共安全會報討論。
四、「水利局辦理採購評選委員會委員遴聘要點」策進作為報告

，提請討論（綜合企劃科簡報）。
政風室：臺南市政府水利局為維護公共利益，確保採購案件公平、公正、合理，特訂定「臺南市政府水利局採購評選委員會委員遴聘要點」。其目的為防範本局召開之各項採購評選委員會會議，於評選作業完成前發生委員名單外洩等情事，致影響採購評選作業之公平性。
污水下水道工程科：有關評選委員會之召集人及副召集人得由委員互推之規定，是否僅限由機關一級主管擔任，需要明訂。
副局長：教授應該可以擔任召集人或副召集人。另外，核定委員名單時機及通知委員時機？是否可由政風室、秘書室直接通知委員，以期保密。
局長：核定委員名單應在採購案招標公告前核定，至於委員由政風室、秘書室直接通知可能造成工作量太大，所以目前僅查核金額以上才由秘書室辦理。

秘書室：目前秘書室僅有一位鄭小姐辦理採購案件，查核金額以上採購案由其通知委員辦理評選，已造成工作上無法負荷，如果全部採購案由秘書室辦理需要再增加人力。

詹副總工程司：委員通知由秘書室辦理，業務單位至評選會議時才知道委員名單。
總工程司：關於這點實務上有困難，因為涉及委員是否同意擔任及業務單位接送問題。

局長：現階段暫以查核金額以上採購案由秘書室辦理，若是擴大到公告金額以上，其案件數量太多，非秘書室能處理。另請行文公共工程委員會請其函示，評選委員會是否一定要在招標公告前組成，如能解除該項限制，則於公告、廠商投標後再成立評選委員會，可以減少委員名單洩密，影響採購評選結果。本局將在市府100年第2次廉政會報中建議，對於巨額採購或敏感性採購案，降低內聘委員人數，提高外聘委員人數，以減少議員或外界干預。
副局長：委員名單內如有技術顧問公司老闆，應予以註記。

局長：這問題可在輸入委員條件時加以限制、排除。

主任秘書：水利署有訂定技術服務要點，可以提供參考。 
主席裁示：本局曾在市府會議提出建議訂定相關規範，惟市府秘書處尚未訂定，本局將在市府100年第2次廉政會報中提出建議，引用南港案及新北市營養午餐等案例，說明訂定規範統一遵循的重要性。

6、 散會：下午6時30分
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