臺灣豬證明標章申請Q&A

1. 證明標章會不會有造假
A. 我們特別委由財政部印刷廠利用變色油墨、局部上光、微縮文字及螢光油墨方式進行4道防偽設計，分別為輕轉標章豬鼻子會由「綠色轉紫色」、臺灣圖騰「浮凸感」、臺灣豬中文字使用放大鏡可見「Taiwan Pork」字樣及紫外線照射顯現「Taiwan」字樣，提供分辨。

2. 證明標章有哪些型式
A. [bookmark: _GoBack]為便利店家張貼或擺放至營業場所明顯處供消費者識別，農委會設計4種樣式供業者依需求選擇，共有外觀圓形直徑10cm、20cm及30cm等3種及外觀方形A4大小有「本店使用國產豬肉」文字樣式1種。

3. 標章如何申請?
A. 
(1)為便利具商業登記或稅籍登記店家進行標章申請，本會已建置臺灣豬證明標章申請網（https://taiwanpork.naif.org.tw）提供線上辦理，只要使用工商憑證或自然人憑證身份確認、填寫店家資料、同意使用切結及契約書、上傳肉品來源證明資料等4個步驟即可完成申請程序。
(2)另針對無稅籍登記或有稅籍登記卻因故無法線上申請之攤商，目前已請經濟部中部辦公室透過各地區商圈、市場或夜市自治會協助紙本收件，若您是屬於前述自治會之攤商，亦請就近與您的自治會聯繫。

4. 標章有期限嗎?
A. 臺灣豬證明標章授權使用契約效期為3年，期滿提出續約申請得再延長3年。

5. 有貼標章的店家代表意義為何?
A. 本標章係由經證明標章權人同意之業者使用；用以證明業者使用或販售豬肉、豬直接可食用部位或加工製品之主原料，應為國內飼養之豬隻，中央畜產會將不定期派員進行稽核。

6. 如何辨識是有申請的店家?
A. 標章使用業者應將本標章樣本懸掛或張貼於申請使用之營業場所明顯處，另可透過標章證明網站之地圖查詢，尋找合格標章店家。

7. 我是店家，我想知道本標章申請對象為何?
A. 本標章申請使用之對象為下列業者，1. 餐飲業者2. 其他經本會確認使用之豬肉、豬直接可食用部位及其加工製品之主原料為臺灣豬之食品製造、加工及販售業者。

8. 我是總公司，我可以幫底下的分店或加盟店申請嗎?
A. 如申請人轄下之分店、加盟店的原料供貨來源一致者，得由總店統一申請，個別分店、加盟店亦可自行申請。

9. 申請時應檢附資料有哪些?
A. 
(1) 店家資訊，包含店家名稱、負責人、統一編號/稅籍登記字號、店家地址、聯絡資訊、店家介紹、營業時間、店家照片(含店家招牌)之相關資訊。
(2) 申請人應提出「有機農產品標章」、「CAS台灣優良農產品標章」、「產銷履歷農產品標章」或「國產生鮮豬肉追溯QR Code」等作為提供其豬肉來源供貨商之證明來源資訊。
(3) 豬肉來源供貨商無前述證明文件者，得以採購契約或「豬肉及其產品供應承諾書」代替。但供應承諾書之內容應屬實，若有欺瞞或經查核不實，需自負相關法律責任。

10. 如果供應商換人了怎麼辦?
A. 標章使用業者之營業場所（含分店、加盟店）、供應商及相關資料有變動者，應於事實發生日起十個工作日內，於申請網站填具使用異動申報書，並上傳相關資料，經本會審核後，將以電子郵件或手機簡訊通知審核異動資料之結果。

11. 我的肉品供應商是個人不是公司，可以請他寫承諾書嗎?
A. 可以，承諾書不限制公司行號，自然人亦可填寫，填寫時須提供供應者資訊及販售品項，並蓋供應者私章。

12. 肉攤老闆擔心被查稅，不願意幫我寫承諾書
A. 本系統資訊受個資法保護，相關個資僅供豬肉來源審核之用，不對外提供。

13. 我店裡面有販售雞、豬、牛肉等不同產品，申請時是否每一種都要寫來源嗎?
A. 僅需填寫豬肉相關產品即可，但不同來源供應商須分別填寫。

14. 我怕標章不見或弄壞，可以多申請幾張備用嗎?
A. 不行，通過審核之店家，本會將依申請時選擇樣式，僅發放標章一枚。若真的損壞或遺失，需要將損壞標章寄回或來函敘明原因，另申請補發新標章。

15. 我們是商圈聯合攤販，可以申請一張大家一起用嗎?
A. 不行，個別店家均為個案申請，不得共用同一標章。

16. 我們是不同時間由不同業者承租共用攤位之攤商，可以申請同一標章貼於攤位上使用嗎？
A. 不行，因無法確保該攤位其他業者符合本標章之規範，將無法受理。
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