共諜滲透政府部門 法輪功嚴正提告

 政府官員利用公權力及職務之便為中共蒐集民運人士、法輪功、支持西藏獨立、受迫害臺商等團體在臺活動的情資，不僅加重迫害，也破壞臺灣自由民主的環境、安全及福祉。法輪功提出刑告，以制止迫害的持續發生。

文 ◎ 趙芷菱    攝影 ◎ 蘇昭蓉

在9月底爆發臺灣警察大學副教授吳彰裕，涉嫌以職務之便、利用公權力，為中國情報部門蒐集中國列管的民運人士、法輪功、以及支持西藏獨立、受迫害臺商等團體在臺活動情資。臺灣法輪大法學會理事長張清溪10月14日在立法院召開記者會後，即前往臺北地檢署對涉案吳彰裕及為其蒐集情資的警政署外事科員林柏宏、教育組訓練科警務正吳東霖等三人及其他偵辦中的共犯提出刑事告訴。

制止官員利用公權力及職務洩密

張清溪表示：「法輪功學員在臺灣這麼多年，受到共諜蒐集情資洩密的威脅，政府官員利用公權力及職務之便，違法將法輪功情資洩漏給中共，這顯然是明知故犯，為珍惜維護臺灣自由民主的環境、安全及福祉，提出刑事告訴，以制止迫害的持續發生。」

10月14日由立法委員田秋堇、臺灣法輪大法學會理事長張清溪教授、臺灣圖博之友會會長周美裡、受迫害臺商協會理事長高為邦、臺灣關懷中國人權聯盟理事長楊憲宏、中國民主黨全國聯合總部孔識仁副祕書長、臺北律師公會人權委員會代表王展星律師、國際特赦臺灣分會副祕書長楊宗澧、法輪功人權律師團發言人朱婉琪律師等人，為警大副教授吳彰裕共諜洩密案，共同召開記者會，會議主持田秋堇表示，這次共諜洩密事件是非常嚴重的事情，目的是請政府必須正視、解決這個問題，也需要全民共同的關注及協助。

法輪功人權律師團發言人朱婉琪律師表示，「從過去在臺灣所發生的共諜案層出不窮，很多是直接負責臺灣社會安全的高階公務員，保密人人有責，對於惡人你越是恐懼，他越會囂張、越會行惡，今天如不嚴查嚴辦，難保哪天受害的人不會是你。」

朱婉琪並代表法輪功律師團及學員表示，「我們不會因為共諜洩密案的威脅，就停止我們的人權活動，我們會繼續在中華民國的憲法保障下，行使我們的權利跟自由，這是臺灣民眾的底氣。」

共諜的國家認同混亂

臺灣圖博之友會周美裡會長認為，臺灣政府官員為中共蒐集情資，我想一個很大的緣由是來自於對國家認同的混亂，如果政府帶頭對國家認同不確立，公務員就失去敵我的意識，不知效忠的對象是誰。

吳彰裕被拘捕時在媒體面前說：「我沒做對我國家不利的事情。」田秋堇表示非常震撼！什麼是「我的國家」？難不成在他心裡臺灣跟中國已經是同一個國家了嗎？

周美裡認為，共諜滲透臺灣政府部門及社會的情形，可能比我們想像的還要嚴重，希望能繼續撤查，今天開完公聽會共諜不會就此消失，她呼籲立委能成立特殊委員會持續追蹤及關心，並要求情治單位定期給予報告。

周美裡希望大家知道：「中共為什麼特別針對法輪功跟圖博團體？為什麼這麼害怕這些手無寸鐵的修煉人及僧侶？其實中共害怕的是在其統治之下人民被迫害的真相，這足以戳破中共的謊言、戳破其經濟的發展及社會和諧的假象，這也是真正中共統治最黑暗的一面，最害怕外人知道的一面。」

個資情蒐戒嚴尚存

臺灣關懷中國人權聯盟理事長楊憲宏，對於這麼多公務機關為什麼會成為被中共吸收的對象，他認為其原因就是他們可觸及中共想要蒐集的訊息，然而這些警政單位為何有權力來擁有這些資料？

楊憲宏表示，臺灣解除戒嚴至今已二十多年了，但這些年來我們國家從來沒有去戒嚴化的人權措施，很多法令、命令及施行細則都還是戒嚴時代所訂定，所以這些單位還存在戒嚴狀態，他們美其名是為社會安定來掌握這些資料，可是這在當今的民主國家是違法的，也變成蒼蠅想去沾染的甜點，而真正擔心的是，當看到一隻蟑螂打死了，其背後可能還隱藏了更多沒抓到的。政府應徹底檢討，從錯誤中學習進步的方法。」

中國民主黨全國聯合總部副祕書長孔識仁，來臺不足三年，他表示：「我在臺灣的民運活動曾邀請大陸人士過來，中共很快就知道，馬上被封殺在機場不讓出境，這種情況不只發生一兩次。目前二岸經貿交往空間很大，諜報滲透的空間也一樣很大，我在這裡要大聲呼籲：中共絕不會和平發展，無論其統戰、間諜戰，它最終的目的就是要統一臺灣。」

臺北律師公會人權委員會代表王展星律師表示，律師公會非常重視吳彰裕案，認為吳身為警大副教授，竟然為中共蒐集情報，呼籲政府應該好好正視，所謂兩岸和平發展，應該不是犧牲臺灣人民的自由，甚至是免於恐懼的自由也要被犧牲。

加強稽核提升技能

調查局國家安全維護處副處長李長明表示，調查局是依法行政的機關，任何檢舉，都會調查，只要違法，一定偵辦。這些曝光的案子都是調查局主動偵破的，他們會致力於偵察技術的改進及提升，及科技器材的更新。

警政署機密室主任李相臣表示要加強稽核不法員警、不肖公務員濫用資訊。

警政署機密室主任李相臣說，這案子發生了表示他們的稽核不夠，所以正研擬如何加強稽核，嚴格控管資訊，也希望全民幫助糾舉不法員警、不肖公務員，不得濫用資訊。
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